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Á hadigondozottak fokozottabb 
támogatására adott ki rendeletet 

a belügyminiszter
A miniszter azt kívánja, hogy ez a rendelete 

ne csak ivott malaszt legyen
Scitovszky Béla belügyminiszter vala­

mennyi főispánhoz és Budapest székes- 
főváros főpolgármesteréhez a következő 
körrendeletét intézte:

Az a mérhetetlen nagy áldozat, amelyet 
a hadirokkantak vérük hullásával, testi 
épségük feláldozásával, a hadiözvegyek s 
hadiárvák pedig családfentartójuk, férjük, 
szülőjük elvesztésével hoztak a magyar 
hazának,

minden magyar ember kötelességévé 
teszi, hogy a világháború károsult­

jaival szemben lerójja háláját.
A háború elvesztése, a forradalmak, a 

gazdasági és pénzügyi összeomlás lehetet­
lenné tették, hogy a magyar állam oly 
mértékben gondoskodjék a háború élet­
ben maradt rokkanttá lett hőseiről, ezek­
nek és az elesett hősöknek hozzátartozói­
ról, amint ez kötelessége volna. Ezért

a magyar társadalomnak kell össze­
fognia, hogy tehetségéhez képest fel­
karolja, gyámolitsa a világháború ká­
rosultjai, szerencsétlenül járt hőseit 

és ezek hozzátartozóit.
A társadalom áldozatkészségét meg kell 

szervezni és ebben a megszervezésben 
Méltóságodnak, mint az állami hatalom 
legfőbb helyi képviselőjének kell előljár­
nia és a kezdeményező lépéseket megten­
nie. Felkérem ezért Méltóságodat, szíves­
kedjék odahatni, hogy a vezetése alatt 
álló törvényhatóság

a jövőben anyagi erejéhez képest 
évenként állandóan megfelelő össze­
get állítson be a költségvetésbe, a 
törvényhatóság területén levő hadi- 
gondozottak segélyezésére s anyagi 

támogatására.
Kérje fel Méltóságód törvényhatósága te­
rületén a társadalom tehetősebb tagjait, 
hogy a Hadirokkantak, Hadiözvegyek és 
Hadiárvák Országos Nemzeti Szövetsé­
gébe, illetőleg annak a törvényhatóság te­
rületén levő szervezeteibe, mint alapitó, 
vagy örökös tagok lépjenek be és az 
anyagi támogatáson kívül erkölcsileg is 
támogassák a hadigondozottakat.

Kérje fel Méltóságod a törvényható­
ság első tisztviselőjét, a rendezett tanácsú 
varosok polgármestereit, a járási fő- 
szolgabirákat és a községi jegyzőket, 
bogy az említett szövetség helyi szervei- 

a megalakulását, illetve a már mű­nek

I

ködő szervek munkáját támogassák, a le­
hetőség szerint a tagok sorába lépjenek 
be, esetleg a vezetőségben is vállaljanak 
tisztséget és a szövetség helyi szerveinek 
működését ne csak ellenőrizzék, de irá­
nyítsák is.

Kérje fel Méltóságod a felsorolt tiszt­
viselőket, hogy a szövetség helyi szerve­
rré' őszére a lehetőség szerint hivatalos 
elyiségekben a hét bizonyos napján a hi­

vatalos órákon kívüli időben ingyenes, el- 
enszolgáltatás nélküli irodahelyiséget ho­
zassanak rendelkezésre. Amennyiben pc- 
,'*> a közigazgatási hatóságok hivatalos 
elyiségei bármely okból nem volnának 

^engedhetők, gondoskodjanak arról, 
ogy más állami, illetve megyei, községi 
'vatalos helyiségben kapjanak ingyenes 

lrodat a szövetség helyi szervei. 
ható""^11 kt0S V0*na’ k°gy a közigazgatási

a hadigondozottak szociális ügyeinek 
intézésénél

nagyobb szerepet juttassanak a szövetség 
szerveinek, úgyhogy egyes feladatokat 
(például hadigondozottak összeírása, 
nyilvántartása, segélyek kiosztása stb.) 
ezek lássanak el az illetékes helyihatósági 
tisztviselők irányítása és ellenőrzése mel­
lett.

Hívja fel Méltóságod a közigazgatási 
hatóságok egyes tisztviselőit, hogy

városi, megyei és községi állások be­
töltésénél, hatósági kedvezmények 
nyújtása alkalmával (földhaszonbér­
let, házhelyigénylés stb.) egyenlő 
feltételek mellett mindenkor a hadi- 
gondozottakat részesítsék előnyben.
A közigazgatási hatóságokra, ezek ve­

zetőire hárul az a kötelesség, hogy a so­
kat szenvedett, jobbsorsra érdemes hadi- 
gondozottakat szerető megértéssel s gon­
dossággal kezelve, elvonják őket a szél­
sőséges elveket valló politikai irányzatok­
tól. Igen alkalmas eszköz erre a hazafias

ünnepélyek és ezekkel kapcsolatos jóté- 
konycélu mulatságok, előadások rende­
zése, amelyek jövedelméből mindig juthat 
egy pár fillér az arra legjobban szoruló 
hadigondozottaknak.

Meg vagyok róla győződve, hogy ha 
az összes közigazgatási és egyéb hatósá­
gok átérzik azt, hogy

az ország, a nemzet jövője érdeké» 
ben kötelessége minden magyar em­
bernek, hogy lerójja háláját és elis­
merését azokkal szemben, akik a haza 
iránti kötelességük teljesítése köz­
ben szerencsétlenül jártak és pótol­

hatatlan veszteséget szenvedtek, 
akkor a jövőben sok eddig le nem törölt 
könny fog felszáradni, sok fájó seb fog 
begyógyulni. Ha a nemzet a világháború 
áldozataival szemben nem teljesítené a 
kötelességét, akkor a háborusujtottak lel­
kében megrendítené a mindnyájunk által 
áhított szebb jövő elérésébe vetett hitü­
ket.

Ismételten felkérem Méltóságodat, szí­
veskedjék minden rendelkezésre álló esz­
közzel odahatni, hogy

ez a rendelet ne csak Írott malaszt 
legyen,

de mielőbb minden részletében meg is va­
lósuljon és szíveskedjék engem minden 
év végén tájékoztatni, hogy ez a nemes 

.akció milyen mértékben sikerült törvény- 
hatósága területén.

A képviselőház részleteiben is 
elfogadta a kereskedelmi tárca 

költségvetését
A miniszterelnök és pártjának nacionaliz­
musa egyenlő a reakcióval és jogfosztással 

— mondta a szociáldemokrata párt egyik
szónoka

Budapest, május 28. A Ház mai ülését négy cd 
tizenegykor nyitotta meg Almássy László 
elnök. Sorrenden volt a kereskedelmi tárca 
részletes tárgyalása.

M a d a 1 Gyula szerint a szükséges nagy 
kulturmunka csak úgy válik teljessé, ha meg­
felelő úthálózattal kapcsolják össze kulturszi- 
geteinket.

Szilá gyi Lajos: Nem közömbös az or­
szág elölt, hogy az úttörvény mikor kerül a 
Ház elé.

A belügyminisztériumnak sürgősen el kell 
készítenie a közlekedésügyi kódexet.

A fagykárosultak a kereskedelmi minisztertől 
várják a támogatást cs Így

a közmunkákat haladéktalanul meg kell in­
dítani.

Madarász Elemér: Azt kívánta, hogy az 
utak építésénél ne rakjanak túlságos terheket 
azokra, akik a köznmnltavállságból kifolyólag 
igavonó állataikat kénytelenek rendelkezésre 
bocsátani.

Erődi H aradi: A gazdasági kisvasutak 
létsitésének fontosságára mutatott.

Meskó Zoltán: Kérte, helyezzék a fősülyt 
a községi utak megépítésére. Ez mindennél fon­
tosabb. Ha a gazdák nem tudják áruikat pi­
acra juttatni, lelketlen spekulánsok pidomáron 
vásárolják össze tőlük.

Czettler Jenő: A balt főként tilth,m látja, 
hogy a községek nem tudnak kölcsön! ív intni 
útépítési célokra. A nagybankoktól kellene köl­
csönt felvenni, melyeknek kamatszolgálatát és 
a tőketörlesztést a köznnmkaváltságból fi­
zetnék. továbbá az útadóból, amelynek cgv- 
részét a községnek lehetne átengedni. Ha utak 
épülnek az útadót szívesebben fizetik az adó­
zók.

A 20 ezer állandó mezőgazdasági munka­
nélküli cgyrészét az iparfejlesztéssel, má­

sik részét céltudatos nagyarányú útépí­
téssel lehetne foglalkoztatni.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter: 
A Czettler által felvetett terv már megvaló­
sítás stádiumában van, 4 ezer kilométeres utat 
akarnak finanszírozni ezen a módon s ebből 
évenként 400 km. készülne el. A törlesztést 15 
évre kontemplálják. A terv összes előkészüle­
teit néhány hét alatt befejezik. A községi utak 
építése is rendkívül fontos, az sorrendben a 
második kérdés. Az autó úttörvényt már az 
összes érdekeltek s minisztériumok megtár­
gyalták s a kérdés a következő kampányban 
már a parlament elé kerül. A közmimkavált- 
ság kérdése miatt sürgős az úttörvény, mert 
az itt előforduló aránytalanságokat meg kell 
szüntetni. A sorompóvámok megszüntetését 
nem tartja megvalósíthatónak. Az útadót any­
ujára csökkentették, hogy az abból származó 
összegekkel nem lehet fedezni a felniéi ült ki­
adásokat.

A elmet ezután elfogadták. A 7. címnél, amely 
az ipari felügyeletről szól. G á 1 Jenő szóvá 
tette, hogy a magj'ar rádióipar nehéz előállí­
tási költségekkel dolgozik.

A felügyeleti hatóságnak az a kötelessége, 
hogy az ipari termelést olcsóbbá tegye. Maid

a kereskedelmi utazók szálltára utazási 
kedvezményeket kért és hangoztatta, 
hogy az iparkamarákat meg kell refor­
málni, szélesebb körű autonómiát kell ne­

kik biztosítani.
Farkas István szerint az ipari felügyelet 

revízióra szorul, különös tekintettel arra, hogy 
a gyárak és vállalatok ne használják ki végle­
tekig a rendelkezésre álló munkaerőt saját 
hasznukra.

Hermann Miksa: A kereskedelmi kama­
rák reformját nem tartja elképzelhetetlennek, 
csodálatos a dologban csupán az. hogy akkor-

amidőn semmiféle szakértő részről ilyen kí­
vánság nem merül fel,

épen egy védőügyvéd részéről hangzik 
az el. (Zai a baloldalon.)

Gá 1 Jenő: Én nem vagyok védőügyvéd, ha­
nem országgyűlési képviselő.

Puky Endre alelnök: Kénytelen vagyok 
Gál képviselő ur álláspontjára helyezkedni és

kérem a miniszter urat, ne védőügyvéde­
ket említsen, mert itt mindenki országgyű­

lési képviselő.
Az ipari szakoktatásról szóló 8. címnél M a- 

lasics Géza keveselte a felvett összeget. 
Behatóan foglalkozott a textilipari szakoktatás 
ügyével, hangoztatva, hogy idegen szakmun­
kást csak a szakoktatás fejlesztésével lehet 
a magyar iparból eltávolítani.

Szilágyi Lajos: Hangoztatta, hogy a ta- 
noncifiuság nevelése nem felel meg a köve­
telményeknek.

A szakaszt elfogadták. A 9. szakasznál, 
amely az iparpártolásról szól, Ma dal Gyula 
hangoztatta, hogy a kisiparosokat a közszálli- 
tásókban nagyobb mértékben kell részesíteni. 
A kisiparos osztály, bár jelenleg válságban 
van, a polgári gondolatnak és az erős nemzeti 
érzésnek letéteményese.

Szilágyi Lajos: A magánalkalmazottak 
jogviszonyainak szabályozását sürgette.

Malasics Géza: Kérte a minisztert, te­
gye lehetővé, hogy ipari munkások, ha húsz­
nál kevesebben vannak is, termelő szövetke­
zeteket létesíthessenek. Ugyanígy lehetővé 
kellene tenni a szövetkezeteknek, hogy 20 
munkásnál kevesebbet foglalkoztató üzeme­
ket létesíthessenek.

Hermann Miksa miniszter kijelentette, 
hogy

a magánalkalmazottak jogviszonyait tar­
talmazó törvénytervezet elkészült s az 
érdekeltségekkel való letárgyalás után a 

törvényhozás elé kerül.
A 9. címet elfogadták. A 10-et hozzászólás 

nélkül elfogadván, véget ért a tárca részletes 
vitája s az elnök szünetet rendelt el.

Szünet után Budai Dezső a postások fize­
tésrendezését sürgette. K a b ó k Lajos a táv- 
beszélőhálózat beruházásait .sürgette. Her­
mann kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy

három vidéki városban állítanak fel auto­
mata központot,

amely lehetővé teszi azt, hogy a jövőben a 
községekkel is éjjel-nappal lehessen beszélni. A 
postai alkalmazottakat nem lehet elkülöníteni 
a MÁV alkalmazottaktól s az. illetményeket 
csak akkor lehet emelni, ha kevesebb lesz a 
tisztviselő. A Ház a elmet változatlanul elfo­
gadta.

Várnai Dániel a nyugbéresek javadalma­
zása közötti különbség eltüntetését sürgette.

Malasics Géza: Csökkenteni kell azt a 
tempót, amely a központi igazgatás során a 
vasutaknál mcnyilvánul. A vasutaknál apasz­
tani kell a centralizációt. Igazságtalannak 
tartja azt a rendelkezést, amely a MÁV egyes 
nyugdíjasainak mellékfoglalkozások vállalását 
megtiltja.

V an c z á k János szerint a külön jutalma­
zási rendszert meg kell szüntetni, de minden­
kinek ló fizetést kell adni.

Hermann Miksa felszólalása után a Ház 
a kereskedelmi tárcához tartozó üzemek költ­
ségvetését is letárgyalta.

R u b i n e k István előadó részletesen is­
mertette a miniszterelnökségi tárca költség- 
vetését.

Malasics Géza: A miniszterelnök egyik 
olasz lapnak adott Interjújával kapcsolatban 
azt hangoztatta, hogy a miniszterelnök evek 
óta dolgozik a szociáldemokrata párt ellen ab­
ban a hiszemhen, hogy ezt sikerrel teszi. A 
vidéki lapokban sorozatos cikkek jelennek 
meg, a miniszter elnökség szociálpolitikai osz­
tálya pedig támogatja a szoci ildemokrata párt 
renvgátjait.

\ szociáldemokrata párt nem kifogásolja
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Ady Lajos tankerületi föiga? gató jubileumi ünnepsége.
Balról: A piarista reálgimnáziumban rendezett jubileumi ünnepsóg közönsége. Az első sor ban dr. Lindenberger János pápai praelátus, özv. Ady Lőrincné, a főigazgató édesanyja, 
Ady Lajos főigazgató és felesége, S. Szabó József főigazgató, dr. Csűrös Ferenc kulturta nácsnok, dr. Bessenyei Lajos, dr. Lulcáts József igazgató. Jobboldali kép: A főigazgató 
tiszteletére rendezett bankett. Balról jobbra: dr. Mellau Márton pápai kamarás, Koncz Aurélné igazgató, Ady Lajos főigazgató, Dóczi Imre középiskolai főfelügyelő, S. Szabó Jó-

Mihály reáliskola zenekara, amely a banketten hang versenyezett.zsef főigazgató. A hó.tt
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a/t, ha a munkásság csatlakozik a reví­
ziós ligához. A munkásosztály sohasem 
tagadta a nemzeti gondolatot, de nem kér 
abból a nacionalizmusból, amelyen a mi­
niszterelnök s pártja áll, mert ez egyenlő 

a reakcióval, vagy a jogfosztással.
Adjanak gyülekezési és egyesülési jogot, ez 
lesz az igazi nacionalizmus. Ezután a hazai 
kisebbségek iskoláztatásának kérdésével fog­
lalkozott s kérte, a miniszterelnök gondos­
kodjék annak a rendeletének betartásáról, ame­
lyet e kérdésben kiadott. A miniszterelnök 
nagy összegeket áldoz a németség támoga­
tására, az apró hibák azonban alkalmasak 
arra, hogy úgy állítsák be az országot, mintha 
türelmetlen lenne a kisebbségeivel szemben.

Az elnök ezután a vitát megszakította .s ja­
vaslatára a Máz elhatározta, hogy legközelebbi 
ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja a mai 
napirenddel. Az ülés negyedhétkor ért véget.

A Magyar sebésztársaság dr 
Hüttl Tivadart választotta uj 

elnökévé
Budapest, május 28. A Magyar Sebésztársa­

ság XV. nagygyűlésének 3. tudományos ülését 
reggel 9 órakor nyitotta meg Multi Hiimér dr. 
professzor elnök. Az ülés főtárgya a második 
vitakérdés, a fájdalomról volt. amelynek első 
referense Schaffer Károly dr. tanár, a fájda­
lomról bonctani és kortani alapon tartott ma­
gas színvonalú előadást. Ezután a vitakérdés 
sebész referense, Neubert Ernő dr. pécsi egyet, 
tanár tartotta meg előadását. Az előadásokhoz 
Milkó Vilmos és Lobmayer Géza szóltak hozzá. 
Majd áttértek a hassebészetre, Vcrebély Tibor 
di. a vakbél lathamos daganatairól, Hüttl Ti­
vadar dr. Debrecen a hashártyalobró! érteke­
zett. Lévay Imre, Rosenak Miksa, Székely 

I ászlő," Kcnessey Béla tartottak ezután elő­
adásokat, illetve bemutatásokat, amelyekhez 
Manninger Vilmos. Generzisz Antal (Hódmező­
vásárhely) és Lobmayer Géza szóltak hozzá.

Délután 3 órakor tartották meg a tisztújító 
közgyűlést. Elnökké HiittI Tivadar dr. debre­
ceni sebésztanárt, jegyzőnek Matolcsi György 
dr.-t, igazgatótanácstagoknak Fischer Adolf és 
Jung Géza (Békéscsaba) választották meg.

Nem trükk, 
valóság!

Kedves, 
barátsá gos, 
tiszta

árból

20'

Bőségts
ízletes
házi

árból

engedményt k p ön, mint ezen ap elő­
fizetője BUDAPESTEN, a

Park Nagyszállódéban,
Vili, Baross tér 10.

Délután Vertan Emil dr. pécsi egyet, tanár,
Cserei Pechány Albin dr. kecskeméti orvos tar 
toltak előadásokat s bemutatásokat, maid Stei­
rer Lajos, Pirschbauer Jenő, Slegmund Ervin 
dr. debreceni tanársegéd, Vornyász Sándor 
»•>«*•!♦«»»t- » ** • •> ••?««* ♦> «$> ■><«*»•$•«» *

(Jászberény), Sándor István tartottak efó'adá- 
snkat s bemutatásokat. Utánuk Jáky Gj'tila 
(Debrecen), Steiner Lajos és Tóth József tar­
tottak előadásokat és bemutatásokat.

»*«

A debreceni gazdák és sertéshizlalók küldöttsége kereste 
fel a polgármestert, hogy közbenjárását kérje a Helyi Vasat 

kitolási tarifájának leszállítása érdekében
Kedden délelőtt gazdákból és hizlaló­

sokból álló küldöttség jelent meg dr. 
Vásáry István polgármesternél, akinek a 
közbenjárását kérték abban az irányban, 
hogy a Helyi Vasút szállítsa le a kitolási 
tarifáját. A küldöttséget Szöllös Ármin, a 
Vásárpénztár vezérigazgatója vezette, 
tagjai Ignáth Márton törvényhatósági bi­
zottsági tag, Girgács Béla, Tóth András, 
Elek József és Kiss Miklós voltak.

A gazda és hizlalós érdekeltség kérel­
mét Szöllös Ármin vezérigazgató adta elő, 

rámutatva arra, 
hogy nemrég még 
az ország második 
ipara volt a debre­
ceni sertéshizlalási 
ipar. Most azonban 
nem vagyunk ex­
portképesek, mert 
az áraink magasab­
bak, minek az az 
oka, hogy a környe­
ző államok olcsób­
ban termelnek, te­
hát olcsóbban tud­
nak adni. Ezért 
mindent el kell kö­
vetnünk, hogy ezt 
az ipart újra fej­

lesszük, amit elsö-Szőllős Ármin.

sorban a termelési költségek csökkentésé­
vel lehet elérni. Ebből a szempontból mu­
tat rá arra, hogy a Helyi Vasút meglehe­
tősen magas kitolási dijait, amit a sovány 
sertések szállításáért és a takarmányszál- 
litásért kér, mérsékelni kellene s a kül­
döttség nevében arra kérte a polgármes­
tert, hogy ebben az irányban járjon közbe 
a Helyi Vasútnál.

Vásáry István dr. polgármester vála­
szában kijelentette, hogy a legnagyobb 
készséggel vállalkozik erre és amennyi­
ben a Helyi Vasútnak a várossal kötött 
szerződése erre módot adna, kényszerítő 
eszközökhöz is hajlandó nyúlni. Meg van 
azonban győződve arról, hogy erre nem 
lesz szükség, mert a Helyi Vasút önként 
be fogja látni a mérséklés szükségessé­
gét, már csak a saját szempontjából is, 
mert ha gazdaságosan nem veheti igénybe 
az érdekeltség az ő teljesítményét, akkor 
egyáltalán nem veszi igénybe. Ebből ki­
indulva megvan a reménye, hogy a Helyi 
Vasút eleget fog tenni az érdekeltség kí­
vánságának és önként le fogja szállítani a 
dijakat. Kijelentette végül, hogy a legrö­
videbb időn belül érintkezésbe fog lépni a 
Helyi Vasúttal és ennek az eredménye a 
tarifamérséklés lesz.

A küldöttség köszönettel fogadta a pol­
gármester ígéretét.

A tankerület középiskoláinak igazgatói 
és tanárai meleg ünneplésben részesí­

tették Ady Lajos főigazgatót
A debreceni középiskolai tankerület 

igazgatói 17 év után elsőizben most jöt­
tek össze, hogy itt a középiskolai ifjúság 
megterhelését könnyítendő reformjaikat 
tárgyalás alá vegyék. A középiskolai igaz­
gatók konferenciáját egy korábbi idő­
pontra tervezték, azonban a gyűlést Ady 
Lajos tankerületi kir. főigazgató gyásza 
miatt elhalasztották s most tartották meg.

A délelőtt 9 órakor kezdődő konferen­
ciát a reáliskola tanári termében tartot­
ták meg s azon jelen voltak: Koncz 
Aurélné Dóczi intézeti igazgató, S. Szabó 
József címzetes főigazgató a debreceni, 
Nagy Miklós a szeghalmi. Kovács Géza a 
mezőtúri leányliceum, Névery János 
nyíregyházi, Lukáts József a debreceni 
piarista, Teles Kornél a nyíregyházi ág. 
ev.. Zalai János a debreceni főreál, Mcl- 
lau Márton a debreceni róm. kát. leány- 
líceum, Márk Imre a hajdúnánási. Borsos 
Károly a turkevei, Soós József a kisújszál­
lási, Majthényi Géza a sátoraljaújhelyi, 
Elekes Imre sárospataki, Bihary Ferenc 
nagykáliói, Tóth József kisvárdai és Gaál 
László karcagi főgimnáziumok igazgatói.

A konferenciát Ady Lajos tankerületi

kir. főigazgató nyitotta meg. Vázolta a 
konferencia célját és annak jelentőségét. 
Valamint a tárgysorozaton álló ügydara­
bokat.

S. Szabó József címzetes főigazgató 
meleghangú ünnepi beszédet mondott, 
melyben üdvözölte az igazgatók nevében 
Ady Lajos főigazgatót 25 éves jubileuma 
alkalmából.

A meleghangú üdvözlésre Ady Lajos 
tankerületi kir. főigazgató meghatottan 
mondott köszönetét. Majd indítványozta, 
hogy üdvözölje a konferencia Klebels- 
berg Kuno gróf kultuszminisztert. Gaál 
József főigazgatót 40 éves Írói jubileuma 
alkalmából és Kormitch Gyula államtit­
kárt.

A konferencia az indítványt nagy lel­
kesedéssel tette magáévá és kimondta, 
hogy a kultuszminiszterhez a következő 
üdvözlő táviratot küldi cl:

GRÓF KLEBELSBERG KUNO 
őexcellenciájának

BUDAPEST.
A debreceni tankerületitek tizenhét év

után először összeült igazgatói értekezlete

A Debreceni Független Ujkágoí

példányimként vásárló 
25 szelvény és 

1 pengő
irMrettee elienfiben egy U6napi£ hazználhttjR
1 Debrecen! Független Ujaág
kölgsön könyvtarát

Hinti

a középiskolai oktatás színvonalát emelni s 
ugyanekkor a tanulóifjúság megterhelését 
könnyíteni célzó tanácskozásai előtt a tisz­
telet hangján emlékezik meg Nagyméltósá­
godról, közreműködésünk hivatalos és hí 
vatott vezéréről s ragaszkodásáról bizto­
sítja Excellenciádat.

Ady Lajos elnök.

Ezután S. Szabó József címzetes fő­
igazgató „Az igazgatói tiszt" cimtnel, 
Nagy Miklós igazgató „Az uj középisko­
lai tanterv és túlterhelés” címmel tartot­
ták meg értékes, magyar színvonalú elő­
adásaikat, melyekhez többen szóltak 
hozzá.

Ezután Ady Lajos tankerületi kir. fő­
igazgató szünetet rendelt el, mely alatt 
Zalay János igazgató házigazda villás­
reggelit adott.

Reggeli után dr. Kovács Géza igazgató 
,,A tanárok didaktikai és pedagógiai to­
vábbképzése” címen tartott tartalmas elő­
adást.

A tankerület tanársága Ady Lajos 
tiszteletére délután fél 2 órakor nagymé­
retű bankettet rendezett az Arany Bika 
üvegtermében. A banketten mintegy 120 
debrecen és kerületbeli tanár vett részt. A 
vidéki tanárok nevében Bihary Gábor, a 
nagykáliói reálgimnázium igazgatója 
mondott lelkes és lendületes felköszöntőt, 
majd Dóczy Imre, a ref. iskolák főfel­
ügyelője foglalta össze magasröptű szép 
beszédben Adynak, a pedagógusnak és 
tanügyi vezérférfiunak az érdemeit. Ady 
Lajos csattanósan kellemes és mindenkit 
megragadó válaszában kifejtette, hogy 
nem akar a kezdő poéták és a jubilánsok 
hibájába esni, azzal hárítván el magáról 
a jubileum felelősségét, hogy „csak un­
szoló jóbarátainak engedve” ment bele a 
dologba. A tényállás az, hogy ha már nem
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tért ki a főigazgatói tiz esztendejének az 
ünneplése elől, a tanári renddel szemben 
követett volna el sértést, ha 25 éves tanári 
szolgálatát érdemtelennek deklarálja a ju­
bilánsra. Úgy érzi — folytatta —, hogy 
főigazgatósága nehéz decenniuma idején 
is megmaradt tanárnak s ha tiz év előtt 
tett sok fogadalmát nem is válthatta egy- 
o®*«■ *íca»•£• 4»«B4« ❖ ee* ® <$>®>4-»> e 4« • 4««,4.•»•>»>4.

Veszedelmes betörőbandát fogott 
el a debreceni rendőrség

«K*» 4>«»4>»4>a»4> «* .> eí <ap,> 4. *» * c

tői egyig és száz százalékig valóra, azt az 
egy tervét, hogy nem ölti fel a főigazga­
tói nagyképűség vonásait, úgy érzi, sike­
rült megvalósítania.

A kitünően sikerült banketten, amely 
a késő délutáni órákig tartott, a reáliskola 
zenekara szórakoztatta a résztvevőket.

Az egyik tolvaj a bűnjelként 
agyonverni

Debrecenben a közeli és távoli környéken 
hónapok óta garázdálkodik egy betörőbanda, 
amelyet régen keres már nemcsak a debreceni, 
de több más város rendőrsége is. Annyit már 
ezelőtt is megállapított a debreceni rendőrség,
hogy

ez 11 beiörőbanda követte el Debrecenben 
« Király uccui és a Csapó uccui betörést is.

Ugyancsak ez a banda dolgozott Törökszent- 
miklóson és több más vidéki városban is. Ami­
kor a sorozatos betöréseket a betörő banda el­
követte, a debreceni rendőrség azt hitte, hogy 
a betörők elhagyták Debrecen területét.

Tegnap egy ember állított be Körösi Károly 
kereskedőhöz és egy zálogcédulát, valamint 
egy pár cipőt ajánlott megvételre. Mivel azon­
ban

ti kereskedő gyanúsnak találta a áolgot, 
szolt a legközelebbi rendőrörszemnek. tiki 
le is igazoltatta az embert és ekkor kide­
rült, hogy Sznhanek Józsefnek hívják és fí 
a leje a hírhedt és keresett betörőbandd- 
nnk, amelynek rajta kivid még két tagja 

volt.
A rendőr íelkisérte az őrizetbe vett embert a 
rendőrségre, ahol azonnal megkezdték a ki­
hallgatását. A kihallgatás során kiderült, hogy

lefoglalt íeszitővassal akarta 
saját magát

sem Szuhanek József, sem társai, akiket szin­
tén letartóztattak, soha cl nem hagyták Deb­
recen területét, mindig itt laktak és innen ki­
rándulva követték el a vidéken is betöréseiket. 
A megejtett házkutatás során

11 rendőrség Szuhanek lakásán igen sok lo­
vait holmit talált meg.

amelyek azonban mind be voltak már csoma­
golva. Úgy látszik, hogy a társaság most cl 
akarta hagyni Debrecen területét. A lopott hol­
mik között rengeteg betörő szerszámot is ta­
láltak, amelyeket mint bűnjeleket szintén (el­
szállítottak a rendőrségre.

A rendőrségi kihallgatás alkalmával igen iz­
galmas jelenetek játszódtak le.

Ugyanis kihallgatása alkalmával az egyik 
betörő a rendőrtiszt előtt levő asztalra he­
lyezeti bűnjelek közül h Ikuptu az egyik 
feszítő vasat és miközben folyton ártatlan­
ságét hangoztatta, a sulyos vassal folyton 
hadonászott, majd azzal saját magái akarta 

agyonverni.
A furcsa öngyilkosság azonban nem sikerült, 
mert a rendőrök megakadályozták, hogy be­
verje a saját fejét. A betörőtársaságot átkisé- 
rik legközelebb az ügyészségre és most nyo­
mozzák az orgazdákat.

u* 4» a. 4- «& 4> 4. sm 4. 4» as * «s* ♦ a»

Pillér 5:3, Pezzana - Hatz 5:3. 1 (osidielli
Gfellner 5 2. (Olaszország 9:5 arán\ ban vezet
már eldől a mérkőzés. Anselmi Rády 5:3.
Pillér Pez zana 5:4. Végeredmény: 10.6 Olasz-
ország ja\ ára.

A győzelem megoszlása: Pezzai a és Ber-
tinetti 3 3, Anselmi Rosichelli 2 2 az ota-
szók részérői; Gfellner és Pl Mer ’ 2, Rády
és Hatz 1 — 1 a magyarok részéről.

A mcccs befejezése mán ebédszünetet tar-
tanak A körmérkőzés állása most a követ-
kezö:

1. Olaszország, győzelem 2, asszóarány 24:8.
2. Magyarország, győzelem 1. asszóarány 21:11
3. Görögorság, győzelem 1. asszóarány 12:20.
4. Csehszlovákia, győzelem 0, asszóarány 2:25. 

Hátra volt még két mérkőzés, de ezeknek
eredménye nem változtatott a sorrenden 
Olaszország 12:4 arányban győzött a Cseh­
ország felett, míg a magyarok 11:5 arányban 
verték meg a görögöket.

4. 4.«*<««»

Kupfer Jenőt elítélték dr Görgey 
Márton megrágalma/ása miatt

A debreceni törvényszék előtt íelhatalina 
zásra hivatalból üldözendő rágalmazás miatt 
állott tegttap Kupfer Jenő kenyérgyári igaz­
gató. Dr. Görgey Márton haiduvármegyei 
tiszti főorvos volt a feljelentő, akiről Kupfer 
Jenő »azt állította, hogy egy lakásügy miatt 
állandóan üldözi őt.

A különös ügy előzménye az volt, hogy dr. 
Görgey Márton tiszti főorvos hónapokkal ez­
előtt feljelentette a Korona kenyérgyárat, hogy 
egyik vidéki raktára közegészségügyi szem­
pontból kifogás alá esik. Dr. Poroszlay Ist­
ván szolgabiró tárgyalta a közegészségügyi 
kihágás ügyét s a tárgyalás egyik szünetében
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MEGJELENT ! 
PROPAGANDA KIADÁS !

SZENZÁCIÓS OLCSÓ ÁRON KAPHATÓ I

SZABÓ DEZSŐ
EISODOr? falu
REGÉNYE HÁROM KÖTETBEN

A mintegy 1000 oldal terjedelmű 
munka ára

csak 3 pengő
Kaphatók:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T. 
könyvkereskedésében. — Telefon: 54. sz.

4* ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦ 4* 4* 4* 4* 4* 4* 4*

4. 4.4. 4.4.•;< 4. ♦♦♦ 4.4« 4.

az iroda személyzete előtt tette Kupfer Jenő 
azt a kijelentést, hogy dr. Görgey Márton őt 
egy lakásügyből kifolyólag üldözi.

A törvényszék a tanuk kihallgatása után 200- 
pengő pénzbüntetésre Ítélte Kupier Jenőt. Az 
Ítélet ellen az ügyész és a vádlott felebbez- 
tck.

Az uj Jakubovszki tárgyalás
Bünper egy ártatlanul kivégzett ember rehabilitálására

A katonatiszti Európa tőrcsapat baj­
nokságot Olaszország nyerte meg 

a magyarok előtt
Az Európa-bajnoki katonatiszti vivővcr.sc 

nyekre 13 nemzet küldte cl versenyzőit.
Kedden reggel kilenc órára tűzték ki a ver­

senyek kezdetét, kilenc órakor azonban még 
csak kevesen voltak a városligeti Iparcsarnok­
ban, a verseny színhelyén.

Negycdtiz után már nagyobb csoportok ve­
rődtek össze. A tegnapelőtt! tarka uniformisok 
eltűntek és a tisztek legnagyobb része hétköz­
napi ruhában, csukaszürkében, sötétkékben és 
zöklesszinü uniformisban jelent meg.

Az Iparcsarnok közepén vau a főversenytér, 
amelyet hatszög alakban vesznek körül a tri­
bünök és a pirosposztós díszes páholyok. Itt 
kezdték meg negyed tizenegy órakor a sor­
solás értelmében az elsőnek kijelölt magyar­
oséit mérkőzést.

A magyarok csapata a következő: Kállliczky, 
Hatz, Dávid, Gfellner.

A csehek csapata: Nikola, Krorpa, Sirmmek, 
Réblcek.

Az első asszó: Gfellner-Rebicck.
Az asszó csak másfél percig tart, a magyar 

Gfellner minden támadása tusst jelent a szim­
patikus, szemüveges cseh versenyzőre, akinek 
azonban sejtelme sincs a tőrvívásról. Gfellner 
5:ü arányban megnyeri az Európa-bajuokság 
dsö asszóját. Ezután a Dávid-Simunck asszót 
kezdik meg, a mellékplanson pedig a görög- 
olasz mérkőzésbe kezdenek.

Délben féltizenkét órakor fejeződött be több 
mint egy órás küzdelem után a magyar-csel: 
mérkőzés. A magyar vívók nagy fölényben vol­
tak és már 10:0 arányban vezettek, amikor 
Ktoupa megszerezte a csehek első és egyetlen

győzelmét. A végeredmény 15:1 a magyarok 
javára. A magyarok közül Hatz, Gfellner, 
Dávid mind a négy asszóját megnyerte, míg 
Kalniczky három győzelmet szerzett és egy 
asszót vesztett.

Ezzel párhuzamosan egy másik planson Gö­
rögország és Olaszország küzdelme folyt, 
amely az olaszok föélnyes győzelmével végző­
dött. A mérkőzés zsűrijének elnöke vitéz Ter- 
styáuszky alezredes, kardvivóbajnok volt.

A kora délutáni órákban fejezték be az olasz­
görög mérkőzést, amely az olaszok 14:2 ará­
nyi: győzelmével végződött.

Ezután következett a Csehszlovákia—Görög­
ország mérkőzés, amely a görögök 10:6 ará­
nyú győzelmével végződött.

Ezalatt megkezdték a tőrcsapatverseny döntő 
jelentőségű küzdelmét Magyarország és Olasz­
ország részvételével. A magyar csapat a vára­
kozáson felül jól szerepelt és különösen Gfell- 
ner és Pillér vívott jól, mig az olaszok leg­
jobb embere Pezzana volt. Az asszék sorrend­
jében a következőképen folyt le a mérkőzés:

Rady—Rosiche 5:1, Pezzana—Gfellner 5:4, 
Bertinctti—Hatz 5:3, (Olaszország vezet 2:1 
arányban).

Pillér—Anselmi 5:3. A nap legszebb asz- 
szója.

Hatz— Rosichelli 5:2. Qlcffner- Anselmi 5:2. 
(Magyarország vezet 4:2 arányban) Berli­
nem Rády 5:2. Rosichelli—Pillér 5:2. (Az 
olaszok kiegyenlítettek). Anselmi Hatz 5:4. 
Gfellner—Bertlnettl 5:4 (az asszók állása 5:5 

I arányban eldöntetlen, most azonban elhúznak 
olaszok.) Pezzana—Rády 5:1. Bertinctti

Wk
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A ueustrelitzi esküdtbiróságon 111a kezdődött 
meg Nogens Frigyes és Ágoston testvérek és 
társaik biinpörének tárgyalása. Nogens Ewald 
meggyilkolása miatt. Nogens Ewald törvény­
telen gyermeke volt Jakubotvski mezőgazda­
sági munkásnak, akit annak ellenére, hogy ár­
tatlanságát hangoztatta, egy gyilkosság miatt 
halálra Ítéltek és 1925 február 15-én ki is vé­
geztek. Az előzetes vizsgálat során a két

vádlott beismerte a gyilkosságban való ré­
szességet. A vád alatt áll a meggyilkolt nagy­
anyja is, továbbá felesége, akit a gyilkosság­
ban való scgédkezéssel vádolnak, összesen 
128 tanút idéztek meg. Képeink, fent Jakti- 
howski háza Palliiigenbeu, Nogens Frigyes, az 
egyik vádlott. Lent Jakubotvski szülei, akik 
mint sértettek szintén részt vesznek a pörben. 
Mcilcttök Illőékor és Nogens Ewald vádlottak.

Lusztig asztalos más tér
műhelyét áthelyezte Eötvös ucca 87. Telefon :

1797,
4* • 4’ • 4* • 4‘ w 4.

fl Margit strandfiin ff

iiíiíí Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­
ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bér,etek vált­
hatók. — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható.

nem
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Vidám diákok
ttr. Fialogh Hála törvényszéki tanácselnök 
anekdotái a kollégiumi Diákszövetség leg­

utóbbi baráti összejövetelén.
.'1 Diákszövetség üti,ülik baráti összejövetele, 

tut aü azt annakidején közöltük, a legvidámabb 
hangulatban folyt le. Aelhangzóit lelszóla 
hist.k köztit egyike volt ti legérdekeseht.iknel. 
ár. Balogh Hála .törvényszéki tanácselnöké. tti. 
az ctuntliutjai ciciből mondott cl áeriis (liiikhi 
táriákat, lökepen kollokviumi adomákul inon 
dot! el, amelyek Hticzoni Sándor, Kovács Sáli 
dór es Csiky Lajos professzorokkal, illetv, 
diákjaikkal történtek meg.

Baczoni professzor a közigazgatási jogot, a 
statisztikát és az európai jogtörténetet tan': 
tóttá. Maga is ragyogó humorral volt meg 
ultivá. Hgy szép januári napon csendesen ha 
ladt élteié a kollégiumból s találkozott ti római 
jog professzorával, Kovács Sándorral. A to­
vábbiakhoz ismerni kell Baczoni professzorul!!: 
azt a szokását, hogyha a tanítványai nem tud­
tak telelni a kérdésre, minden további nélkül 
maga adta meg a választ. Most éppen kollok­
vium után volt, amit Kovács Sándor is nagyié 
jól tudati. Kérdezi Kovács professzor:

No l.ajos, kollokvállatlál?
Kollokváltam, felelte Baczoni professzor s 

ebben a feleiéiben már benne volt az is, hogy 
a diákok nem tudtak semmit, minden kérdésre 
magit adta meg a választ.

Hgy más alkalommal a magyar állam sta­
tisztikájából folyt a kollokvium. Baczoni pro­
fesszor így szól a kollokvensliez:

— Lássuk a házassági staiisztiki't, közelebb­
ről a vegyes házasságok statisztikáját. Minde­
nekelőtt mondja meg csak kérem: mi az a 
vegyes házasság?

A vegyes házasság olyan házasság, amely­
ben vagy az egyik fél más vallása, vagy a 
másik fél más vallása, vagy pedig mind a kél 
fiel más vallása, — telelte a jelölt, igyekezvén 
pontos választ adni a feltett kérdésre.

— Nagyon helyes, — mondja rá Baczoni pro 
fesszor, — csak egy kicsit túlságosan precízül 
körül irta. '-. 9

Tovább folyik a kollokvium a statisztikából. 
Hgy másik ifjútól azt kérdi Baczoni. mennyi a 
feltétlen erdötalnj Magyarországon. — "5 szá­
zalék. — feleli a kérdezett.

A professzor elhallgatja a horribilis számol. 
Tovább kérdez.

— Hát mondja meg kérem, hogy mennyi 
aranyat termelnek évente Magyarországon?

— 25,692 métermilzsdt.
Hire mái• Baczoni professzor is kijött a sod­

rából és csendesen ennyit mondott:
Ha még egy szántót ilyen precízül meg­

mond, azonnal megbuktatom.

Hgy másik kollokvenstöl a lódllomdny számát 
tudakolta.

- Huszonötmillió válaszolta a kérdezett.
— Kevesebb, — mondja Baczoni.

—Tízmillió.
Még kevesebb.

— Kétmillió.
— Annál valamivel több.

Kétmillióötszázezer.
— No látja kérem, tudja Ön, csak rá kell 

vezetni.

Hg.v Dombi nevű jogász arról volt neve: 
hogy bár ö nem sokat forgatta a tankönyv 
az apjánuk ellenben nagy földbirtoka é: 
méntelén sok juha volt. Hitöl a diáktól azt 
deztc Baczoni professzor.

— Tessék megmondani, hány juh van 
gyarországon.

Hetvenezer.
Hlhiszem, hogy Dombi úriknál annyi 

az egész Magyarországon azonban mégis
4*
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vűn,
több.

Stern-féle kefegyártelep
jelentkezők kívánsága szerint ki- 
sebb-nagyobb darabokban el­
adóvá tétetik. Érdeklődőknek min­
dennemű felvilágosítással szolgál
Weiszmann Jakab mérnök Piac ucci 64. sz.

A debreceni középiskolák tanulóifjúságán ak lámpionos szerenádja Ady Lajos tan- 
kerületi főigazgató tiszteletére. (A Debreceni Független Újság felvétele.)
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A debreceni lövészek igen szép eredmé­
nyeket értek el a budapesti országos 

céllövő versenyen
Rendkívüli küzdelem jegyében folyt le 

e hó 26-án, vasárnap az országos céllövő 
verseny Budapesten.

E versenyen indultak : Tettey Emil Bu­
dapestről, ki e he 5—12-ig Bádenben tar­
tott nemzetközi versenyen első lett és igy 
európai bajnokságot nyert. Jármay János, 
ki az európai bajnoki versenyben negye­
dik lett. Dr. Prokop Sándor volt céllövő 
világbajnok, Jakab Albert Magyarország 
1928. évi junior céllövő bajnoka és ezen­
kívül az ország legkiválóbb lövői.

E versenyre Debrecenből a debreceni 
Polgári Lövészegyesület színében indul­
tak: Némethy Gyula levente vezető ok­
tató és vitéz Udvarhelyi Béla, a debreceni 
gazdasági akadémia kebeléből Vrana Ist­
ván, Szigeti Gyula és gróf Vass Albert 
bevonásával egy ötös csapat. E verse­
nyen az összes indulók száma 126.

E versenyen a debreceniek nem várt, 
sőt Budapesten meglepetést keltett ered­
ménnyel szerepeltek. Szigeti 100 egység­
gel elérte Tetteyt, Európa bajnokát. Míg 
Vrana 99-cel és Némethy szintén 99 egy­
séggel egy ponttal vannak mögötte és ma­
guk után hagyva Jármay Jánost két pont­
tal, ki e hó 12-én európai viszonylatban 
4-ik helyezést ért el, úgyszintén Jakabot, 
Magyarország 1928. évi junior bajnokát.

A verseny eredményeinek összeszámlá- 
lásánál a zsűri megállapította, hogy ily 
gyönyörű eredményű verseny még soha 
nem zajlott le Magyarországon. Ugyan­
akkor Jelenek Antal, aki 60 év óta fő- 
lövészmestere a budapesti lövöldének, ki-

jelentette, hogy ehez hasonló eredménye­
ket és ily nehéz küzdelmet még nem lá­
tott a 60 év alatt. Ugyanis e versenyen 
négyen meglőtték a 100-at és 8-an lőttek 
99-et és igy a 10 díjazott helyezésért nem 
kevesebb, mint 8 holtverseny volt, akik­
nek, külön-külön szétlövéssel kellett is­
mét küzdeni. Ez már az idegek versenye 
volt, amelyben a debreceniek becsülettel 
megálták helyüket és igy a 10 első helye­
zés a következőkép alakult ki:

1. Tettey Emil, Európa bajnoka, Bu­
dapest 10—100. 2. Zumpf János Magyar­
óvár 10—100. 3. Lőrinczy Gyula Buda­
pest 10—100. 4. Szigethy Gyula DGASE 
Debrecen 10—100. 5. Dr. Prokop János, 
volt világbajnok 10—99. 6. Réthy Lajos 
Budapest 10—99. 7. Vucsics István Bu­
dapest 10—99. 8. Ritter József Budapest 
10—99. 9. Vrana István DGASE Debre­
cen 10 99. 10. Némethy Gyula DPLE
Debrecen 10—99. 11. Regán János Buda­
pest 10—99. 12. Jakab Albert, Magyar- 
ország 1928. évi junior bajnoka 10—99.

98-at lőtt Debrecenből vitéz Udvarhelyi 
Béla és gróf Vass Albert, míg az Európa 
bajnokság 4-ik helyezettje, Jármay, 97 
egységgel kibukott.

E versenyen 98-at 14-en, 97-et 33-man 
lőttek, díjazva az első 10 helyezett lett.

Szigethy, Vrana és Némethy a Magyar- 
óvári Tölténygyár igen értékes tisztelet­
dijait hozták el és igy világhírű bajnokok 
között a helyezések egyharmadát debre­
ceniek töltik be.

Racsics ma vallomásában gyűlölettel 
beszélt áldozatairól és azt állítja, hogy 

önvédelemből lőtt rájuk
Egyik tanú szerint Racsics már 1927-ben ki­
jelentette, hogy Radies Istvánt meg kellene

ölni
Hclgrdd, május 2s. Reggel nyolc órakor kez­

dődött ma a tárgyalás Radlcs István gyilkosá­
nak. Racsics Pnnisa volt szkiipstinaképviselő- 
nck és két bűntársának pőrében. Mindjárt az 
iilcs megnyitása után a V rvényscck elnöke 
Racsicsot szólította elő.

A gyilkos a következőket mondta:
Tulajdonképpen nem öt bűncselekményről 

van szó, hanem egyről — igy kezdte mai val­
lomását Racsics Punisa.

Hg.v cselekménynek öt következménye lett. 
öt áldozat.

A továbbiak során Racsics kimerítően ismer­
tette azokat a körülményeket, amelyek a kor­
mánytöbbség és a horvát ellenzék között a 
végső gyűlöletig elmérgesitették a viszonyt.

— Kezdetben én is rokonszenveztem a bor­
úit képviselőkkel mondotta. - Barátságos 
kapcsolatok kezdtek köztünk támadni, ők is 
rokonszenveztek velem, amit az bizonyít, hogy 

szknpstináhan az én mandátumom igazolása 
mellett szavaztak.

A helyzet altkor lett tarthatatlan, mikor a 
horvát képviselők szembehelyezkedtek az 
államrenddel, nem akarták elismerni a ju­
goszláv alkotmányt és tagadták az egysé­

ges állam létezését.
Alaposnak látszott az a gyanú, hogy a külföld

felé törvénytelen kapcsolatokat létesítettek és 
én is élesen szembefordultam Radlcs István­
nal, mert a külföldön konspirált a jugoszláv ál­
lameszme megdöntésére.

Ki merem mondani, — igy folytatta Ra­
csics, hogy egyes horvát képviselők 

külföldről pénzt kaplak.
Most nem arról van szó, hogy megmentsem 

a fejemet. Be akarom bizonyítani, hogy nem 
vagyok gyilkos és vérszomjas, mint ahogy ró­
lam ellenségeim mondták.

Nem vagyok gonosztevő, önvédelemből
cselekedtem, meri személyes becsületem­

ben lámadlak meg.
Perlés elnök megkérdezte Racsics Punisát. 

aki most szünetet tartott előadásában, hogy 
van-e még valami mondanivalója, mire a vád­
lott azt felelte, hogy nyugodt Iclkjtsmercttcl 
várja az Ítéletet.

Ezután megkezdték a tanuk kihallgatását.
Elsőnek Ohradovics volt közoktatásügyi mi­

nisztert hallgatták ki, aki június 20-án a szkttp- 
stinában a mögött a szónoki emelvény mögött 
ült, ahová Racsics Punisa lőtt. 0 volt az, aki 
megfogta Racsics kezét, amikor lőni akart és 
aki meg akarta akadályozni telteitek elköve­
tésében.

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is őröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

A fami látta, amint Racsics kihuzza revol­
verét, azt azonban nem hifi a, hogy pcr. 

mir kezével a zsebébe nyúlt,
Racsics a legnagyobb izgalomban volt. \ h 
nn Racsicsot jól ismerte s mint volt tanárt tisz 
telte is, akkor azonban, amidőn megragadta 
kezét s meg akarta akadályozni, hogy lőj jön 
durván visszalökte. Amidőn Racsics inár cél­
zott, az volt a végső reménye, hogy I’emár 
bocsánatot kér s ezzel meg lehetett volna aka­
dályozni tettét. Végül előadja tanú, hogy j0. 
vanovics vádlott a tett pillanatában nem volt 
Pernár közelében.

A többi tanúvallomás közül érdekes még 
Petkovics Ljubisa ny. ezredes vallomása, aki 
előadta, hogy 1927-ben Racsics egy beszélge­
tésben tigy nyilatkozott előtte, hogy Radlcs 
Istvánt meg kellette ölni.

A tárgyalást ezután holnap reggel 8 órára 
elnapolták.

Álomüzött
I gy kis lain orgonából!
Mimién illái, minden Hirt Hl,
Hsak egy tépett virág nyílik,
Melyet egy szép tiimlér ápol,
S mégis, mégis az egészet 
kimosta egy kósza zápor.

Hsömosta kisvildgom,
Akdcliirtbűl hordtak össze.
S ha üzen a régi tündér,
Régi szívvel várom, várom,
S bálványt logok állítani 
Hervadt, rozsdás orgonából.

Sl.

A Debreceni Úszók Egyesülete 
közgyűlése

Eddig nem tapasztalt érdeklődéssel 
tartotta a DUE ez évi közgyűlését, 
amely az egyesület fennállása óta az 
ötödik s egyben bizonyítéka is az itszó- 
egycsiilct szükségességének.

A simán lefolyt közgyűlésen az alábbi 
tisztikart és választmányt választották 
meg:

Diszclnökök: Dr. Hadliázy Zsigmond, 
dr. Magoss György, Ungar Jenő, dr. 
Vasáry István. Elnökök: Láng L. Latos 
iigyv. elnök, Gál Samu, Vértes Sándor- 
Alelnökök: Erőss Sándor iigyv. alelnök. 
Medvcgy Elemér, Vértesy Lajos. Tisz­
tikar: Főtitkár: Ráz só Márton. Titkár: 
A. Acél Imre. Jegyzők: Acél Miklós. 
Bródy István. Orvos: Dr. Bariba Gyula. 
Főrendező: Emcri-h Tibor. Pénztáros: 
Molnár Mihály. Ügyészek: dr- Aczél 
Jenő, dr. Asztalos István. Háznagy: 
Váry Sándor. Gazdasági bizottság: Me­
zei Miklós. Singer József, dr. Szabó 
Sándor. Választmány: Auer Kálmán, 
Bardócz Jenő, Beké Barna, Biró Már­
ton. Biró György, Békés István, dr. 
Brück István, Fischer József. Gyar­
matit y Miklós, Hausner Károly, Horvátit 
Vilmos, Herman Jenő, dr. Kardos 
László, Kerekes György, Kiss Ferenc, 
Katrácsonyi Ágoston, dr. Kupinszky 
Sándor, Lóránt József, Májét Jenő, 
Medgyesi Ferenc, Németit Nándor, Ro­
senberg László, Soltész László, dr. V. 
Sarkady Ferenc, Székely Andor, Thurv 
Levente. Tliiessen Géza. dr- Való Antal, 
Weisz Ferenc. Számvizsgálók: Fticd- 
tnann Károly, Láng Miklós, dr. Tarján 
Oszkár.

Piac ucca legjobb helyén

Vszobás lakás
központi fűtéssel és 
minden komforttal

1-re ki
Értekezhetni :

Piac u. 34., könyvkereskedésben.
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Meghamisította 
;, munkanélküli se­
jtre szóló utalványt

j-ii;j-a Sándor mimkímúlkiiü része 'ült 
■bli.iii a segélyben, aincjfet 1 ‘vhrivvii 

V-áror. a tavasz kezdetén a népjóléti lii- 
•■•'dai'utján adott a nurnkai.óIkültek11ek.
Viiiku a maga hat pengő V ; mészetheni 
seaélyrc szóló utalványát nzenliat pen- 
j/íre hamisította meg. Feljelentésre 
megindult ellene az, eljárás- Kunka un 
került a törvényszék elé küzokiratha- 
niisitas miatt, de betöréses lopás miatt 
;s rliert volt munkaadójához. Nagy La- 

kályhásmcsterhez betört. A betöré- 
, n rajtakapták, mire azzal mentegetö- 
-éu. hogy ottmaradt munkakönyvét 
akarta magához venni. A törvényszék 
közokiratliamisitás kísérletének és lo- 
,,;s büntette miatt 2 évi fegyliázra ítélte 
Kmika Istvánt.
m <• * «• ♦> «■❖•4»«» ❖ • ❖

Junius 9-én lesz a vei. 
kollégiumi diákszö­
vetség közgyűlése

Több oldalról elhangzott kérdésre a 
rcí. kollégiumi diákszövetség vezető­
sége újból közli, hogy a szövetség köz­
re illése, nem mint eredetileg tervezve 
volt, juntas 6-án, hanem kilencedikén, 
vasárnap délelőtt 11 órakor lesz. A köz­
gyűlés színhelyéül az oratórium van 
megállapítva. Ä közgyűlés tartama kö­
rülbelül ötnegyed óra. Közgyűlés után 
az öreg diákok és a jelenlegi növendé­
kek találkozása fog lefolyni a kollégium 
udvarán. Ez az aktus is befejeződik kö­
rülbelül háromnegyed egyre. Egy óra­
kor társas ebéd, vagy az erdőn, lra 
megfelelő hűvös helyet lehet biztosítani, 
vagy valamelyik városi belső vendéglő­
ben. Az elnökség gondoskodni fog róla. 
hogy az ebéd ne legyen drága. Mint­
hogy az érettségi találkozók is erre a 
napra vannak téve, gondoskodás tör­
tént aziránt is, hogy akárhol lesz az 
ebéd, a találkozó évfolyamok tagjai kü­
lön asztaloknál foglalhassanak helyet- 

További programot a közgyűlés nap­
iéira a szövetség vezetősége nem állí­
tott össze, főként azért, hogy a talál­
kozó évfolyamoknak elegendő ideiük le­
gyen a találkozók programjának lebo­
nyolítására. Így nyolctól tizenegy óráig 
rendelkezésükre fog állam istentisztele­
tek tartására -az oratórium, azonkívül a 
tanítóképző énekterme. Mind a két he­
lyiségben orgona van, tollat istentiszte­
let tartására alkalmas. A találkozói 
közgyűlések megtartására alkalmas a 
kollégium díszterme, a főgimnázium ta­
nácsterme s ezenkívül az akadémiai 
gimnáziumi és tanítóképző intézeti osz­
tály termek. Igen kedves dolog például, 
ha valamelyik évfolyam abban a terem­
ben tartja a találkozni gyűlést, amely­
ben az évfolyam tagjai diák pályájukat 
befejezték. Minden terein rendelkezésre 
áll.

A továbbiakról a szövetség vezető­
sége tájékoztatni fogja a tagokat. Ugv 
a helybeli, mint a vidéki' -szövetségi ta­
gok figyelmét még csak arra hívja fel 
,i szövetség vezetősége, hogy a közgyű­
lésen és a társasebéden való részvéte­
lüket jelentsék be kellő időben S- Szabó 
József főgimnázium! igazgatónál a rcí. 
főgimnáziumban, vagy Csobiiii 1-udre 
főtitkárnál a városházán, vagy dr. Nagy 
János titkárnál. Varga u. 39. sz.

Pilffy Tibor fffífflSSSSS VtL

Bethlen gróf miniszterelnök beszédközbe n a Hősök Emlékkövének leleplezést ün­
nepségén. A szónoki emelvény előtt vitézek tartják a hadilobogókat, selyemparna- 

kon pedig a przemysli hadilobogók foszlányait emelik. _
(Magyar Filmiroda felvétele a D. F. U. szamara.)

Megtartották az árveréseket a kincses- 
hegyi és Dobozy-temetőbeli városi ház­

helyekre
Debrecen város május elsején árverést 

tartott kincseshegyi és Dobozy temető­
beli házhelyeknek egy részére.

A Kincseshegyen a Huszár Gál ucca 2. 
szám alatti telekért az első árverésen Zá- 
dóczay János főszámvevő 15 pengőt ígért 
négyszögölenként, a Kincseshegy ucca 8. 
számú telekért Szabó Sándor szabósegéd 
négyszögölenként 3.30 pengőt ígért, míg 
a Szegedi Gergely ucca 6. számú házhe­
lyért Szatmári Bálint cipész 1.50 pengőt 
ajánlott meg.

E három házhelyre utóajánlat érkezett 
be s igy újabb árverést tűztek ki. Az utó- „

Beszélgetés a világ legnagyobb filmmű­
vészével, Emil Jannings-al, akinek 

egyelőre elég volt Amerikából
Jannings koloszális jövőt jósol a hangfilmnek, 
bűi* az szerinte ina olyan helyzetben van, 

mini a néma film volt húsz évvel ezelőtt

ajánlati árverés kedden délelőtt volt 
városházán Zöld József tb. főjegyző ve 
zetése mellett. Az újabb árverés eredmé­
nye a következő volt:

Huszár Gál ucca 2. sz. Kiss Sándor kö­
vezőmester négyszögölenként 18 pengő.

Kincseshegy ucca 8. sz. Holovitz Vin- 
céné, 6 pengő.

Szegedi Gergely ucca 6. sz. Jakab Jó­
zsef szerelőmester, 4 pengő 30 fillér.

Az utóajánlatokat a legközelebbi ülé­
sen terjeszti Zöld József tb. főjegyző 
városi tanács elé.

KEDVEZMÉNYES
VÁSÁhLÁSI SZELVÉNY

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
OLVASÓI SZÁMÁRA

♦
Olvasóii k ezen szelvény felmutatása eile 
néhen színes művészi miniatűr tájképeket 
fehér pureeilán kartonon 1 monyó 20 
thiér««. kedvezményes iron szerező tuck 
lie bonyhádi Perczeí Miklós fényképésznél
műtermében Szent Annau 12. (Városi bértiáz)

Amerikába utazni érdemes dolog. Pénzt te­
ltet kersni, hírre, dicsőségre lehet szert tenni, 
de Amerikából visszaérkezni még sokkal ér­
demesebb. Nem egy Példa bizonyítja ennek az 
cröszakoltnak látszó tételnek az igazságát. 
Amikor a németek jónevii és egyben nehéz­
súlyú boxbainoka Schmelitlg Miksa hajóra 
szállott a cuxhaveni kikötőben, nem volt több, 
mint jeles német boxbainok és amikor pár hó­
nappal ezelőtt visszaérkezett Berlinbe, a nem­
zeti hőst illető minden diadalmámor közép­
pontja lett. Nem akarjuk sem Sdtmclingel. 
sem a legirissebb nemzeti hőst Jannings Emil 
színművész urat megbántani azzal, hogy üsz- 
szchasonlitiuk őket egymással, hiszen tulajdon­
kén mindkettő büszke leltet arra, ha egyszerit 
említik nevüket, de mégis eszünkbe jutóit 
az állomáson, amikor Jannings vonaljára vár­
tunk, hogy Schmcling fogadtatása óta nem zu­
got. üvöltött, tolongott ilyen tömeg a pálya­
udvar előtt. Akkor. igaz valamivel nagyobb 
tömeg zúgott és tolongott, most kisebb volt a 
tömeg kisebb a zugás, elviselhetőbb a tolon­
gás es érezhetően bensőségesebb a lelkese­
dés. Jannings fogadtatásánál senki sem sérült 
meg, egyetlen orr nem lapult he és nem any­
ujára öklük, mint inkább fehérkendőt lengető 
kezek, virágcsokrokat dobáló kezek lendültek 

levegőbe. Még a legrtttinosabb és legelszán­
tabb fotóriporterek és mozioperatőrftk sem 
ököllel, hanem csak tenyérrel tolakodtak.

Aztán kilépett a nagy nemzeti Emil szent 
Jannings. felesége és leánya tarsasagaban s-s 
meglengette szürke kalapját a felzugo tömeg 
felé. Eesziilt melle, ragyogott az arca. szél-

tárta karját, mintha mindenkit magához akart 
volna ölelni. Megható volt Jannings és megható 
volt ez az átszellemült, itcliektuális tömeg 
Színészt igy ünnepelni, komédiásért igy lelke­
sülni csak német tömeg képes. Végre beszo­
rongott a Jannings család a várakozó automo­
bilba, a háromlábú masinákat fölkapkodták a 
filmriporterek és miután a rendőrök is ma­
gukhoz tértek az ünneplés mámorából, negyed­
óra alatt elmúlt minden nyoma annak, hogy 
Jannings hazaérkezett. Néhány széttaposott 
virág, pár poros papirzászlócska, cgy-két luft 
ballonos ember a megmaradt portékával és 
az Esplanade szálló második emeletén a hó­
fehér fürdőszobában a világhírű művész a lan 
gyos vízzel telt kádba ereszkedett.

tannings fürdik, tárgyal, konferencián van. 
Jannings. Londonnal beszél telefonon, most a! 
szik. most nincs itthon és a véletlen másnap 
délelőtt az újságíró karmai közé sodorja Jatt- 
ningsot. A régi Berlin egy füstös boltozatit 
ódon kis pmcekocsmájában, gyors villásrcggelit 
fogyaszt a reményét veszteni kezdő riporter. 
Az egyik sötét sarokasztalnál tagbaszakadt 
férfin bicskával limbtlrgi sajtot vagdos, apró 
darabokra. Áhítattal szállítja a tekintély 
zsebkés élére tűzdelt villámló fogsorai közé 
és hatalmasakat húz a korsósörböl. Két hölgy 
ül a barnaképü Balsac figura mellett, előttük 
is söröskorsó és vastag virslik a tányéron. Jatt 
niiiKsék . ..

Beszéljen ön, én most tízóraizom! isx 
védekezik Jannings a váratlan támadással 

i szemben. Be aztán elfogy a limburgi sail és a

számos korsó sörük is megteszik a maguk ita­
tását.

Hosszabb időre nem megyek vissza 
Amerikába. Elég volt. Egy-egy filmet fogok 
megcsinálni odaát, de őszig mindenesetre 
Európában maradok. Ez a két és fel esztendő 
elég volt nekem az újvilágból. Őszre meg kell 
kezdettünk odaát egy nagy film felvételét, ez a 
ülni egy Amerikába kivándorolt német mun­
kás életéről szól. A háborít alatt és azután. 
Nem sok hízelgő dolog lesz ebben az ameri­
kaiakra nézve, de ott nem haragszanak sem­
miért ami igaz, akármilyen kíméletlen is. Sok 
minden van ott, amit dicsérni kell. Elsősorban 
a munka. Itthon Itat hónapig tartott, amíg a 
„Varieté" cinül filmen elkészült. Hollywoodban 
hat hét alatt fejeztük be az egész „Oroszor­
szág“^. fis mindezt a példátlanul álló be­
szel vezettség teszi lehetővé. Lehetetlenség 
nincs. Huszonnégy óra alatt előteremtenek, ha 
kell, háromösszenőtt ikret, kétfejű szerecsent, 
vagy ötszáz fehérszakállas aggastyánt. Ho­
gyan? Ezt magam sem tudom, de csak a tény 
a fettlos. A nagy-képesség is ismeretlen dolog. 
Mindenkivel leltet beszélni és akár Zuckor ur, 
Lasky ur, Laemmle ur, vagy bármelyik koro­
názatlan király bejön a műterembe, senkinek 
nem jut eszébe, hogy körüllebzselje, főleg az­
ért nem, mert az illető urak a legkevásbé 
sem szívlelnék. Aki a fontos dologban beszélni 
akar valakivel, az nem ér rá körülnézni az 
előszobában. Már beszélőt is A művész szem­
pontjából bizonyos mértékben ideálisnak tar­
olni Hallyvvoodot. ahol mindenki serkentően 
hat a másikra.

A hangfilm ezidöszerint ura és parancso­
lnia az amerikai termelésnek. Pillanatnyilag 
tio százalék a hangíilmprodukció. Vélemé­
nyem szerint hónapok kérdése, hogy 100 szá­
zalék legyen. Amerika számára uj csoda volt 
a tonfiltn. Európa enerváltabb tömegei nem 
fognak ily féktelenül lelkesedni, a technikai­
lag sajnos, még meglehetősen tökéletlen új­
donságért. A talkingfilin ma körülbelül azon 
a színvonalon áll, mint a mozi húsz évvel ez­
előtt. I le sokkal rövidebb idő alatt fog a néma 
film mai színvonalára emelkedni. Eddig is szá­
mos kitűnő hangfilmet néztem és hallgattam 
végig Amerikában, de az első viszonylag tö­
kéletesnek ígérkező hantfilm most készül I.u- 
bitscli rendezése alatt, aki nagyszabású ope­
rett filmet csinál, figyelemreméltó és fontos 
előnye a hangfilmnek. hogy természeténél 
fogva lehetetlenné teszi a filmiparban annyira 
elburjánzott dillettantizmus garázdálkodását. 
Meggyőződésem, hogy a stárok és rendezők 
kétharmad része nyomtalanul el fog tűnni a 
hangfilm uralomra jutásával és helyet fog 
„dili egy kisebbszámu, de rátermett gárda 
munkájának, művészetének. A technikai nehéz­
ségeken kívül más oka is van annak, hogy a 
hangfiim mai formájában még igen kezdetle­
ges. A legjobb technikai felkészültség mellett, 
a legjobb rendezők és színészek sem alkothat­
nak elsőrendű hangíilmct addig, mig a tapasz­
talat meg nem ismerteti velük a fölöttébb 
szövevényes, szinte titokzatos hangfilmgyár­
tás minden esinját-binját. Eleinte azt hitték, 
hogy csak játszani és beszélni kell. Persze a 
nézői, aki egyben hallgató is volt, kilelte a 
hideg. Nem lesz könnyű dolog inegnyergeltu a 
hangfilm technikáját, de ha ezen túl leszünk

\ család öröme egy 
elsőrangú

Valódi an„»l HI. Master'.
bla, Decca gramofonok » gramefWriiemezeit

havi raszletlizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
gramolonoartályíban Oekraeen, Fla« u. 14. 
Csakis «/sőrén»« valóéi SMfl »»ártinAnyt 
tat tunk s már 1*0 p.arffiSl kandra kap-

hetA.
Tóiét CililOiktt lalkiraaal rfl»l>»t«lu»t1«él aélkll.
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Virágszönyeg a Vatikan előtt.
Május 30-án hagyja el először a pápa a Vatikánt 1870 óta. Az ünnepélyes aktust nagy gond­

dal készítik elő. Az útra, ahol átvonul a menet, virágszőnyeg készül.

Nagyszerű előkészületek folynak a debre­
ceni országos dalosverseny ünnepségeire

Igen sok szép dijat ajánlanak lel a dalos 
egyesületek jutalmazására

és a hangfilm kiheveri gyermek-betegségeit uj 
lehetőségek, valósággal uj művészet megnyilat­
kozási formái támadnak. A legfontosabb, hogy 
a hungfilm megtalálja saját* művészeti formá­
ját. Azoknak, akik hangíilmet csinálnak, fel 
kell szabadalmok minél előbb ama beidegző­
dön tévedés alól, hogy a színpadot filmmé 
alakitsák. Ez katasztrofális lenne, ha máris 
nem volnának a haiigfilniuk elhivatott művé­
szei és rendezői.

Németországra a. hang!ihn terén na:;, 
jövő vár. A mi színházi kultúránk kezességet 
n.vujt arra nézve, hogy a film 'él is nagyobb 
mértékben magunkhoz ragadhatjuk a hangfilm 
termelést. Ami pedig a beszélő film nemzet­
köziségét illeti, magától értetődőnek találom, 
hogy éppen úgy, ahogy egy jó olasz vendég- 
szintársulatnak nagy siket ei lehetnek Berlin­
ben, épen úgy kiváló eredménnyel mutat­
hatjuk be Newyorkban a mi hangíilmjeink 
javatermését. Magamról? Szívesebben játszóin 
filmen, mint a színpadon. A film mindég a 
maximumot hozza ki a színészből. Színpadon 
lehetek jobb vagy rosszabb. Ha ..rossz“ va­
gyok, szenvedek. És szenvedni nem szeretek, 
abba pedig talán belepusztulnék, ha közönsé­
gemet látnám szenvedni...

Ormós László.
«I» eá «£* 9 «?+ 4P 4P 4P «J» 4P «$♦ 4P ♦$» 4P

Űrnapján nyílik meg 
Debrecenben az Orszá­

gos Plakátmüvészetí 
Tárlat

Megírtuk, hogy Országos Plakát művészeti 
Tárlat címen érdekes kiiltttresernénye lesz csü­
törtökön Debrecennek. Olyan kiállítás nyílik 
rneg a Bika üvegtermében, ahol csak megjelent 
plakátrniiveket mutatnak be.

A tárlat rendezése visszaadja az ucca képét, 
tehát hirdetőtáblákra ragasztva hoz a közön­
ség elé mintegy 150 darab olyan plakátot, ame­
lyek mindegyike reprezentabilis darabja a ma­
gyar plakátkulturának. összességében pedig 
teljesen felöleli a magyar kereskedelmi, ipari 
és művészeti reklámélet anyagát, tehát kitü­
nően áttekinthető képet nyújt a mai magyar 
reklámaktivitásról.

A kiállítás keretében először kap összevont 
publicitást a magyar fürdő-; utazási- és idegen- 
forgalmi propaganda. Ebben a csoportban van 
MÁV. uj hét plakátmiive, a balatoni fürdők pla­
kátja, Budapest fürdőváros reklámkollekciója 
és a hajózási társaságok anyaga.

Külön érdekességnek tekinthető, hogy a deb­
receni kereskedelmi élet vezető vállalatai, me­
lyeknek eddig soha plakátreklámjuk nem volt, 
eredeti plakátfestményekkel vesznek részt a 
tárlaton. A müvek legtöbbjét Pálnagy debreceni 
festőművész festette.

Az Országos Plakátmüvészetí Tárlat egyéb­
ként Űrnapján lesz nyitva, hivatalosan délelőtt 
fél 11 órakor dr. Radú Rezső kereskedelmi és 
iparkamarai főtitkár nyitja meg. Megtekintése 
])(dig díjtalan.

Gyászrovat
Balogh Juliánná Hl hónapos, református. Te­

metése e hó 29-én, csütörtökön délután 5 óra­
kor lesz a Kossuth uccai temető halottas há­
zából. A temetést Dankó temetkezési vállalat 
rendezi.

Orosz Lacika 4 éves, református. Temetése 
e hó 29-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz 
a Kossuth uccai temető halottasházáből. A te­
metést Fehértói temetkezési vátlulatu rendezi.

Böszörményi Sanyika 7 hónapos, reformá­
tus. Temetése e hó 29-én, csütörtökön délután 
5 órakor lesz a Kuczik-tclep 109. számú gyász- 
háztól. A temetést Gebauer Károly és Társa 
temetkezési vállalata rendezi.

Otönibsi Geréb.v György 48 éves, római ka- 
tholikus. Temetése e hó 30-án, pénteken dél­
után 5 órakor lesz a Szent Anna uccai temető 
kápolnájából. A temetést Gebauer Károly és 
Társa temetkezési vállalata rendezi.

Kiss Jánosáé Nagy Juliánná 70 éves. réini- 
mátus. Temetése e hó 29-én. csütörtökön dél­
után 5 órakor lesz a Méliusz tér ö.\ s/.mui 
gyászhúz,tói a Kossuth uccai temetőbe. A te 
metést Csűrhet .Jscgyelct" temetkezési vállalni 
rendezi.

Egy hónap választ el még bennünket 
az országos dalosversenytől. E hónap 
alatt a versenyre jelentkezett 201 dal­
egylet otthonában fokozottabb buzga­
lommal készül a debreceni nagy napokra. 
Mert valóban „nagy" és „meleg" napjai 
lesznek a dalosverseny napjai a magyar 
dalosok seregeinek. Most dől el a szegedi 
országos dalosverseny óta eltelt két év 
munkájának eredménye. Egyszerű falusi 
dalárdáktól felfelé kényes zenei igénye­
ket is kielégítő, művészi nívón mozgó 
dalárdákig serényen folynak a próbák. — 
Szabad idejüket áldozzák fel a dalosok, 
ami napi kemény munkájuk után nem is 
nagyon nevezhető üdítő szórakozásnak, 
ha meggondoljuk, hogy a versenyre kiirt 
u. n. „kötött darabot" egy ugyanazon 
dalárda tízszer, százszor — s egynéme- 
lyik több százszor — elpróbálja, hogy 
sem ritmikában, sem dinamikában, a szö­
vegmondásban s a dallam csengésében a 
legkisebb lapszus se essék.

Bizony, akármilyen élvezetes és ügyes 
szövésű legyen is a „kötött darab" s bár­
milyen invenciózus muzsikus annak kom­
ponistája, a darab előadása csakis akkor 
lesz „lélekből fakadt”, ha a darab „be­
érik". Ehhez kell a sok próba.

Egy dalosversenyen való sikeres sze­
replésnek elemi feltétele az, hogy minden 
egyes dalos minden próbán pontosan 
részt vegyen. Különösebb nehézséget 
okoz e tekintetben a mai általános ked­
vezőtlen gazdasági helyzet. A legnagyobb 
részt iparosokból és hasonló társadalmi 
állású egyénekből alakult legtöbb dalegy­
let tagjai fokozottabb mértékben vannak 
elfoglalva a kenyérkeresettel, mint a bol­
dog háboruelőtti időkben. Bízvást el­
mondhatjuk tehát, hogy a dalosok anyagi 
áldozatot is hoznak azáltal, hogy a pró­
bák szorgalmas látogatása révén dalegy­
letüket az annyira óhajtott erkölcsi és 
művészi diadalhoz s annak kézzelfogható 
kifejezőjéhez: versenydijhoz segítsék.

S ha a dalegyletek tagjainak ez áldoza­
tos magatartásán kívül tekintetbe vesszük 
azt. hogy a legkisebb dalegylet (28 30
éne! I költségei is kitesznek 1000 2000

pengőt, melynek előteremtése a dalegylet 
vezetőségének a gondja, igazán megért­
hetjük, hogy a legszerényebb igényű dal­
egylet is törekszik arra, hogy a maga ver­
senycsoportjában, ha nem is az „első di­
jat", de valamilyen dijat (serleget, szob-

Azok, akik az elmúlt évben Szent István nap­
ján Budapesten jártak, emlékezhetnek arra a 
bűvös hatásra, amit a Halászbástya és a Má­
tyás templom kivilágítása keltett. Ugyanilyen 
gyönyörködtető fénysugárban fog tündökölni a 
debreceni országos dalosverseny három éjsza­
káján a Kossuth-szobor, a Hősök szobra és a 
Kossuth uccai templom is. Mindegyiket Rima- 
nóczy Béla igazgató tervei szerint fogják meg­
világítani s mindegyik mértföldekre látható 
tündér! ragyogásban fog kiemelkedni.

A nagy nemzeti és kulturünnepen, amely a 
magyar egység hatalmas demonstrációja lesz, 
elragadó pompával fog ez a remek terv a szen­
zációsan gazdag programba ékelődni. A ren­
dezőség ugyanis mindenben és mindennel arra 
törekszik, hogy a debreceni daloálijmep még a 
világhíressé lett bécsi nagy dalosiinnepnél is 
gazdagabb részletekkel bővelkedjék, amelyek 
Debrecen vendégei előtt időtlen időkig feledhe­
tetlenné tegyék a legmagyarabb várost. Tün- 
dériesen szép mozzanatok, ünnepségek, amelye­
ket minden vonatkozásban nemzeti gondolat 
ural, várja és fogadja itt az országból idese- 
reglö rengeteg vendéget s ezek hatása alatt 
térjenek vissza lángoló magyar testvéri szele­
teiben izzó szivekkel otthonukba.

köbe a nagyszerű programba értékes hely és 
szerep jut Debrecen úrasszonyainak és urleá- 
nyainak is. akik a háromnapos ünnepség alatt 
Debrecen háziasszonyai és házikisasszonyai 
lesznek. A rendezőség azt is elhatározta, hogy 
az úrasszonyok és urleányok arcképcsarnokát 
elkészítteti és ezeket a csoportképeket a nem­
zeti és kulturiinnep emlékére a Déri múzeumban 
helyezi el, hogy a késő utókor előtt is példa- 
kém maradjanak meg, kik voltak Debrecen há­
ziasszonyai és házikisasszonyai azon a nagy-

rocskát, emlékérmet, oklevelet stb.) vi 
hessen haza.

Miért akkor a sok próba, a sok kiadás 
rendkívül fárasztó utazás s a megszokott 
kényelmes otthon nyugalmának felcser- 
lése az idegen város által bár szívesen 
adott és vett nyújtott tömegszállás 
kétséges nyugalmával, ha nem jut t<»y 
szerény dijtárgy a dalegyleti gazda háti 
zsákjába. Egy emléktárgy elnyerése m, „ 
vigasztal mindenért.

Szeged városában a tavalyelőtti o: 
gos dalosversenyre összesen 66 kü lordét 
jellegű és értékű dijat ajánlottak fel: 
város, testületek, magánosok, jutott ú 
minden résztvevő dalegyletnek egy-e„y 
dij s a karmestereknek (akik között ló 

i.V feltűnő tehetségről és zenei kép­
zettségről tett tanúbizonyságot) is valami 
kitüntetés. Meg is volt mindenki elégedve 
s a dalosok visszatérvén otthonukba, még 
nagyobb buzgalommal feküdtek neki 
missziós kötelességük teljesítésének, an­
nak, hogy a magyar fajiság, nemzetissé? 
édes magyar nyelvünk mellett leghívebb 
kifejezője: a magyar dal iránti szeretetet 
magukban és másokban fejlesszék és ahol 
erre lehetőség kínálkozik, virágoztassák.

Az Országos Magyar DalosszÖvetség 
felkérésére Debrecenből ezideig verseny- 
'ijat ajánlottak fel: Bartha István vállal­
kozó 120 pengős dijat, az István Gőzma­
lom Társulat 100 pengős dijat, Horváth 
Gábor sertésnagyvágó, MANSz Erzsébeí- 
vegyeskar. Ezeken kívül többen helyez­
ték kilátásba, hogy versenydijat ajánlanak 
fel. Debrecen sz. kir. város közönsége ál­
tal létesítendő örökös vándordíj (nagy- 
dij)-ra, valamint a debreceni „Hölgyek 
dija"-ra állandóan folynak az adakozások. 
A hazafias adakozók neveit alkalmilag 
közöljük és nyilvánosan nyugtázzuk. Dij- 

iánlások eszközölhetők a helybeli ver-

Isenyrendézőségnél. Az összes versenydi­
jak a dijat alapitó nevének feltüntetése 
mellett ki lesznek állítva.

szerű nemzeti és kuituriinnepen. amelyen a 
magyar dal missziós szerepét erősítették meg 
a magyar feltámadás utján.

Az ünnepségek előkészítése lázas tevékeny­
séggel halad előre. Ma már ezer és ezer he­
lyen készülnek Debrecenben erre az ünnep­
ségre. A rendezőség ismételten kéri is azokat 
a koszorusleányokat, akik a magyar táncba­
lettre jelentkeztek, hogy ma, szerdán este fél 
hétkor Vuttay Margit Pétcrfia uccai táncisko­
lájában jelenjenek meg. Azokat az urleányokat 
pedig, akik a Virágünnepen vesznek részt, arra 
kéri, hogy pénteken este hat órakor a város­
háza nagytermében tartandó fontos értekezletre 
jöjjenek el.

A debreceni országos ünnepségek általá­
nos jegyei már kaphatók.

A debreceni júniusi országos ünnepségek al­
kalmára a csakugyan mindenre figyelmes ren­
dezőség mint ezt annak idején megírtuk 
június elsejére kibocsátotta azokat az általános 
jegyeket, amelyekkel tulajdonosuk mindenüvé 
beléphetnek.

Annál nagyobb kedvezményt, mint ezek az 
általános jegyek, nem is adhatott, hiszen ezek 
kel két pengőért módot ad mindenkinek, hogy 
az ünnepségeken valamennyien részt vehesse­
nek. Az általános jegy belépésre jogosít a jú­
nius 23-án megnyíló Különlegességi kiállításra, 
az Arany Bika szálló dísztermében, Vígszín­
házban, Máv. gépjavítómühcly nagytermében, 
az Apollóban tartandó összes dalosversenyek­
re. a Virágünnepélyre, Népünnepélyre, a hor­
tobágyi pásztoriiimeprc, az egyetemi sportpá­
lyán lizezcr dalos által tartandó összkari szen­
zációs hangversenyre: az összes hazafias ün­
nepségekre. szóval a Csokonai színházon kívül 
ítfindenii'- f ahol ünnepség, hangverseny xih. 
lefolyik,

[izek i - általános jegyek már kaphatók a 
városiiáz.in a házipénztárban, ugyanott vehe­
tik ál a koszoruslcányok is a tetszésük sze­
rinti mennyiséget, amelyet rokonaik, ismerő­
seik I en elhelyezni kivánuakí Kél nap 
mill' i/ck a jegyek az összes tőzsdékben is 
kaphatók l.-.znek.— Ruzlcska fotószalon mbtden vasár- 

nao eev ul kirakatot állít ki. Piac ucca 
32. szára alatt. 

SCHLEUSSNER * Ä* VILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.
,! - általános jegyek, amelyek
k: vilii kedvezményt jelentenek es

1 Pálinkafőző, mosó, lekvár és cserfőző rézüstök»
legolcsóbban beszerezhetők részletfizetésre is

Móndoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János ucca 13. sz. - Telef on 12-42.
Pál link a főző üstökhöz szab LEPÁ ROLÓK ÉkS Z Ü L É ,K giy ájr t ójj a. i

Ragyogó fénysugárral világítják meg az or­
szágos dalosünnepen a Kossuth uccai templo­
mot, a Kossuth szobrot és a Hősök szobrát
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nius hó 20-áig válthatók. Akik addig nein ve- 
s2ik meg, azonűil már nem kaphatnak ilyen je­
epeket. Junius 20-atól kezdve ugyanis kiilön- 
kiilön jegyet kell és lehet váltani, amelyek ter­
mészetesen drágábbak lesznek.

lKy tehát jól teszi mindenki, ha siet az 
ilyen általános belépő és kedvezményes jegyet 
megváltani. Ara 2 pengő és 30 fillér hozzá a 
vigalmi adó.

faMIREK-ll
a debreceni független újság

telefoneeámait

FiókkUdóhivetal é. kölciönkönjTtár 5—75
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Sierkeiztóieg ejjel................................18 «• BIZ

— Meleg, zivatarra hajló idő. A Meteoroló­
giai Intézet jelenti 1929 május 28-án délben 
12 órakor: Hazánkban az utolsó 24 órában 
cső alig fordult elő. A hőmérséklet maximu-
maj 25_29 fok Celsius között váltakoztak.
Budapesten 28-án délben a hőmérséklet 25 fok 
Celsius. Jóslat: Egyelőre még meleg es helyi 
zivatarokra hajló idő.
_ Herczeg Ferenc köszöneté a Világítási 

Vállalat alkalmazottaihoz. Mint ismeretes, a 
városi Világítási Vállalat alkalmazottal, tiszt­
viselői és munkásai egyhangú lelkesedéssel 
csatlakoztak a magyar mozgalomhoz. A csat­
lakozásról táviratilag értesítették Herczeg Fe­
rencet a magyar Revíziós Liga és mozgalom 
vezetőjét. Herczeg Ferenc most a következő 
köszönő táviratot intézte Rimanóczy Bélához 
a városi Világítási Vállalat igazgatójáhzo: 
„Rimanóczy Béla urnák, Világítási Vállalat 
igazgatójának, Debrecen. Városi gáz, villany és 
vízmüvek tisztviselőinek és munkásainak re­
víziós mozgalomhoz csatlakozását őszinte 
örömmel vettem tudomásul. Fogadják hálás el­
ismerésünket úgy hazafias állásfoglalásukért, 
valamint adományukkal tanúsított áldozat- 
készségükért. Herczeg Ferenc.“

— A jog- és pénzügyi bizottság ülése. 
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­
sága szerdán délután a májusi rendes köz­
gyűlés tárgyainak előkészítésére ülést 
tart. i

— A Margit strandfürdő nyitva van. 
Előnyös bérletek válthatók.

— Az Ady Társaság közgyűlése. A debre­
ceni Ady Társaság 1929 június 9-én délelőtt 
11 órakor tartja rendes évi közgyűlését a vá­
rosi ipariskolában (Burgondia ticca 1.). Erre a 
társaság tagjait meghívja. Tárgysorozat: 1. 
Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári jelentés. 3. Pénz­
tárnoki jelentés. 4. Esetleges indítványok. Az 
elnökség.

— Hősök ünnepe a zsidógimnázium­
ban. A debreceni zsidó reálgimnázium lé­
lekemelő ünnepséggel áldozott a világ­
háborúban elesett hősök emlékének. Az 
intézetnek minden tanulója és tanára ki­
vonult a zsidó temetőbe, ahol a hősök sír­
jai között hazafias és vallásos énekszá­
mokból és szavalatokból álló ünnepélyt 
tartottak. Az ünnep középpontjában Kar­
dos Pál tanár magasszinvonalu, mélyen 
megindító emlékbeszéde állott. Az iskola 
ünnepségén megjelentek a debreceni ka­
tonaság kiküldöttei is.

— Értékes virágokat loptak el egy udvar­
ból. Kapusi Mihály mozdonyvezető Szegfű uccu 
10. szám alatti lakásának udvarából a kerítésen 
átmászva sok értékes, az udvarra kiültetett 
virágot és dísznövényt loptak el ismeretlen be­
török. Kapusi feljelentésére a rendőrség nyo­
moz a virágtolvajok után.

— Mikor az egész együtt van. készí­
tessen egy szén családi kénét Liener 
műtermében!

— A Piarista Diákszövetség felkéri tag­
jait, hogy a piarista gimnázium e hó 29-én 
Tszerdán) d. u. 5 órakor a gimnázium 
dísztermében tartandó záróünnepségén 
mentői nagyobb számban megjelenni szí­
veskedjenek. A záróünnepségen a szoká­
sos beszédet ez évben dr. Gévay Béla 
ügyvéd, a szövetség ügyésze mondja. — 
Ezúton közli a szövetség azt a szomorú 
hirt, hogy a szövetség egyik alapitó tagja 
és első elnöke, Geréby György meghalt. 
Temetése e hó 30-án, csütörtökön d. u. 
5 órakor lesz a Szent Anna u. temető ká­
polnájából. Kéri az elnökség a szövetség 
tagjait, hogy a temetésen megjelenni szí­
veskedjenek.

MENETRENDVÁLTOZÁS! Meg­
jelent a legújabb bel- és külföldi vasúti 
útmutató. Közli az összes menetrendvál­
tozásokat. Kapható Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54.

— Állandó érdeklődés központja az a 
ivönvörü fénvkénklállltás. melvet a 
"aookban állított ki Liener fényképész a 
LsaDó utca 1. alatti kirakataiban.

^ ■ ■

OM1KE táncestély a Nagyerdőn. Az
OMIKE főiskolai hallgatók csoportja jú­
nius elsején, szombaton este a Kereske­
delmi Csarnok nagyerdei nyári helyiségé­
ben rendezi szezonnyitó garden partyját. 
A kitűnő jazz és cigányzene mellett a kö­
zönség kellemes szórakozása biztosítva 
van. Megjelenés világos uccai ruhában. 
Asztalok foglalhatók a Frohner portás­
nál. A közönség kényelmét célozzák az 
éjfél után beállítandó autóbuszjáratok is. 
A meghívók szétküldése folyamatban 
van, ha azonban valaki tévedésből nem 
kapott volna, kérjük ezúton szives elné­
zését és az estélyen való megjelenését.

— Geréby György halála. Debrecen társadal­
mában mély részvétet keltett az a hír, hogy 
ötötnösi Geréby György dr. földbirtokos 4s 
éves korában meghalt. Geréby György dr. 
köztiszteletben ellő tagja volt Debrecen társa­
dalmának és általánosan nagyra tartották ki­
váló szaktudásáért és széleskörű műveltsé­
géért is. A jogi doktorátus mellé megszerezte 
a gazdasági oklevelet is és egy ideig segéd 
tanárként működött a kolozsvári gazdasági 
akadémiáit. Hosszú évekig tartó betegsége 
miatt az utolsó években visszavonulva élt, 
debreceni birtokán gazdálkodott. Halálát test­
vére, Geréby Fülöp nagybirtokos és sógora, 
Hitter Milán debreceni nagybérlő gyászolja. 
A Piarista Diákszövetség, amelynek az el­
hunyt egyik alapítója és első elnöke volt, fel­
kéri tagjait, hogy a temetésen csütörtökön 
délután 5 órakor a Szentanna uccai római 
katholikus temetőben testületileg jelenjenek 
meg.

— Képesített ácsmesterek szakosztályi 
ülése. A debreceni ipartestület képesített 
ácsmesteri szakosztálya ma, szerdán este 
hét órakor az ipartestület kistanácstermé­
ben szakosztályi ülést tart. Tárgy: a 
munkások beadványának tárgyalása. — 
Miután a tárgyalandó ügy minden tagra 
egyformán fontos, minden tagnak érde­
kében áll a pontos megjelenés. A szakosz­
tály elnöksége.

—■ Jön! Nana. Jön! Dzsungel hőse. 
Jön! Cár gárdistája.

— Vigestély a Csapókét ti Olvasókörben.
Már hirt adtunk róla, hogy a Csapókerti Ol­
vasókör vigalmi bizottsága az egyetemi ifjú­
ság műkedvelő gárdájának a bevonásával tánc­
cal egybekötött vigeslét fog tartani. E vigcs- 
télyre a rendezőbizottság a következő meg­
hívót bocsátotta ki: A debreceni Csapókerti 
Függetlenségi és 18-as Olvasókör összes he­
lyiségében (Kisfái: di ucca 39. szám) 1929 jú­
nius hó 1-én, szombaton este 8 órai kezdet­
tel az egyetemi ifjak közreműködésével tánc­
cal egybekötött \ igestélyt rendez, melyre t. 
elmet tisztelettel meghívja a rendezőség. Be­
lépti dij: 1 P 20 f. és az adók. Műsor: Nyi­
tány: Halmi Imre zenekarától. 2. Komoly sza- 
\ alat. Előadja Farkasfalvi Mauks László. 3. 
Vig szavalat. Előadja Bán Emil. 4. Komoly 
szavalat. Előadja Mtsley József th. 5. Énekel 

1 itnáry Mária urleány zenekisércttel. 6. Vig 
szavalat. Előadja Kulcsár Ferenc th. 7. Vig je­
lenet. Előadják Gerda Sándor, Szabó Zoltán, 
Szűcs József, Kulcsár Ferenc, Hubay Kálmán, 
Szabó Géza, Szabó Pál th. A műsor után a 
reggelig tartó tánchoz a zenét Halmi Imre ze­
nekara szolgáltatja. Akik meghívóra tartanak 
még igényt, azok Gerda Sándor th.-hoz (Kol­
légium) vagy Erdélyi Ferenc borbélymester­
hez (Árpádtér 16. szám.) forduljanak.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

A kereskedő ifjak dalkörének házi tiang- 
> ersenye. A debreceni kereskedő ifjak dal­
köre junius 28 30-kán Debrecenben tartandó 
XXII-ik országos dalosversenyen úgy férfi, 
mint vegyeskarával részívesz. A több mint 40 
éves múltra visszatekintő, jőnevii dalkör ezen 
alkalomra betanult vegyeskari és összkari 
énekszámait junius 8-án, szombaton este fél 8 
órakor fogja bemutatni a Kereskedő Társulat 
dísztermében tartandó házi hangversenyén. 
Ezen estélyeit belépti dij nem lesz, hanem a 
meghívó szolgál belépési igazolványul. A meg­
hívók már széjjel lettek küldve.

— A Városi Dalegylet városi segélye. Deb­
recen város törvényhatósági blzottsiga a ta­
vasszal évi 1000 pengő segélyt szavazott meg 
a Városi Dalegylctnek. A határozatot jóvá­
hagyás végett felterjesztették a belügyminisz­
terhez, aki most küldött leiratában kijelenti, 
hogy a segélyt jóváhagyja, azonban csak az 
1929. évre. Ha tehát a Városi Da’cgylet se­
gélyt akar a várostól, akkor azért évről-évre 
folyamodnia kell.

— Elloptak a temetőből egy drótkerítést.
Bojtor Ilona Agárdi ucca 10. szám alatti lakos 
feljelentést tett a rendőrségen egy temetői lo­
pás miatt: kegyetlen tolvajok ugyanis a Pé- 
terfia uccai temetőből ellopták édesatyja sir iá­
nak drótkerítését. A rendőrség nyomoz a teme- 
tői tolvajok utáu.

— Társas autóbusz utazás Hajdúszo­
boszló fürdőbe. A Menetjegyiroda, mint 
értesülünk, szombat, vasár- és ünnepna­
pokon társas kirándulást rendez a Hajdú­
szoboszlói gyógyfürdőbe és vissza. A ki­
rándulást kényelmes nagy autóbuszon te­
szik meg, az ut 30 perc és 3 és fél órát 
tartózkodnak a fürdötelepen. A részvételi 
dij a fürdőjeggyel együtt 3.80 P. Az első 
kirándulás e hó 30-án, Űrnapján lesz, 
amelyre jelentkezéseket 29-én d. u. 4 
óráig még elfogad a Menetjegyiroda. Te­
lefon: 12-03.

Jön! Nana. Jön! Dzsungel hőse. 
Jön! Cár gárdistája.

Előadás a küllőid! köztemetőkről. A Ma­
gyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osz­
tálya a 1. évi előadás sorozata befejező előadá­
sát 31-én, pénteken este fél 7 órakor tartja 
meg a városháza közgyűlési termében. Borsos 
József városi műszaki tanácsos Ismertetni 
fogja vetitettképek bemutatásával a külföld 
mintaszerű köztemetőit s azután a Debrecen 
város számára tervezett köztemetőt és rava­
talozót. Az előadás díjtalan, érdeklődőket szí­
vesen lát az egylet helyi osztálya.

— Valóságos műélvezet Varga fény­
képész ui kirakatait megtekinteni. Piac 
ucca 7.

Leszállította a belügyminiszter a polgári 
iskolák városi segélyét. Debrecen város tör­
vényhatósági bizottsága a tavasszal nagyobb 
évi segélyt szavazott meg a zsidó polgári 
leányiskolának és a Kereskedő Társulat pol­
gári fiúiskolájának. A belügyminiszter most 
leiratot intézett a városhoz és ezzel a leirattal 
csak részben hagyta lóvá a közgyűlés határo­
zatát, amennyiben az iskolák segélyösszegét 
20—25 százalékkal leszállította. A leiratok a 
legközelebbi közgyűlés elé kerülnek.

— ízléses menyasszonvkéDet. családi 
“söpört és gyermekid vételeket legszeb­
ben Liener műtermében készítethet!

— A református főgimnázium évzáró torna- 
ünnepélye. A református főgimnázium junius 
1-én, szombat délután léi 5 órai kezdettel 
tartja szokásos évzáró tornaünnepélyét az in­
tézet idvarán. Az ünnepély minden évben igen 
nívós s mindig fényes sikerrel zajlik le. Az if­
júság az idén is felkészülten szebbnél-szebb 
zenés szabadgyakorlatokkal, játékokkal, ví­
vással. atlétikai számokkal: sulydobás, magas 
és ruddugrás, szertornával, nyújtó, korlát, ló, 
fogja bemutatni haladását. Az érdeklődés már 
most is városszerte fokozódó s a rendezőség 
mindent elkövet, hogy a várakozásnak meg­
felelően elégítse ki a közönséget.

— Sofiörtanlolyam, mely a közforgalmi autók 
vezetésére — taxi — is képesít, junius hó 
3-án délelőtt 9 órakor fog megnyílni. A tan­
folyam tartama 6 hét, a gyakorlati tanítás a 
nappali, az elméleti oktatás az esti órákban fog 
tartatni. Beíráskor 120 P fizetendő. Beiratkozni 
naponként d'. e. és délután 5-ig lehet. Felvilá­
gosítást mindig ad a la- és fémipari szakis­
kola igazgatósága. (Debrecen, Széchenyi ut 2.)

—- Ruzlcska gyemekfénvkéosDeciá- 
llsta műterme ünnep és vasárnap is 
nvitva Piac ucca 32. Felvételek reggel 
9-től.

A Kereskedő Ifjak Dalkörének házi hang­
versenye. A Debreceni Kereskedő Ifjak Dal­
köre junius 28—30-án Debrecenben tartandó 
XXII-ik országos dalosversenyen úgy férfi, 
mint vegyeskarával részt veszett. A több mint 
40 éves múltra visszatekintő, iónevü dalkör az 
ezen alkalomra betanult versenykari és össz­
kari darabjait junius 8-án, szombaton este 
nyolc óra 30 perckor fogja bemutatni a Keres­
kedő Társulat dísztermében tartandó házi 
hangversenyén. Ezen estélyen belépti dij nem 
lesz, — és a meghívó, amelyek már széjjel 
küldettek, — szolgál belépési igazolványul.

— Bádogos és vizvezetékszerelő mes­
terek ülése. A debreceni ipartestület bá­
dogos és vizvezetékszerelő szakosztálya 
ma, szerdán délután félhat órakor az ipar­
testület kistanácstermében ülést tart. — 
Tárgy: a képviseletileg már különvált bá­
dogos és vizvezetékszerelő szakmák ad­
minisztrációs és pénztári különválásának 
ügye. Tekintettel az ülés rendkívül fon­
tos voltára, a tagok feltétlen és pontos 
megjelenését ezúton kéri a szakosztály el­
nöksége.

Miss Esperanto választás Budapes­
ten. A külföldi eszperantó egyletek aján­
latára az eszperantó világkongresszus al­
kalmából a Vigadóban rendezendő 
augusztus 4-i nagy nemzetközi bálon 
megválasztják a résztvevő 35 nemzet tag­
jai közül a ,,Miss Esperanto"-!, ki ezt a 
címet a következő eszperantó világkon­
gresszusig fogja viselni. A választás hí­
rére számos budapesti lány jelentkezett a 
kongresszus Continental szállodai irodá­
jában eszperantó tanfolyamra. Hir szerint 
Cseh Andor erdélyi katolikus pap ajánl­
kozott ie a tanfolyam megtartására.

— Jön! Nana. Jön! Dzsungel hőse. 
Jön! Cár gáldistája.

Szebbnél-szebb képek kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csapó it. I. alatt.

— Hölgyek figyelmébe! Oldalt gombos, 
gummibetétes csipőfüzö drillből, mérték 
után készítve 14 pengő. Princesz füzö 25, 
melltartó 21 pengő. Biri Rózánál, Piac u. 
42. szám.

Legdivatosabb, legjobb fürdőruhák 
és frottirkelmék Kardos Lászlónál.

Strandokra való cikkek, fürdödress;:, 
sapka, cipó legjobb bevásárlási forrása: 
Antalfy sportüzlete, Szent Anna ucca 12.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű­
vészi felvételeket, vásárolhat gyönyörű 
tájképeket, interiőröket.
«»;»«»«;• *;«<»•> <ae a» a»«;«»•;.

Szerzői est. Debrecenben is sokan is­
merik dr. Szemethy Géza zeneszerzőt és 
zeneesztétikust, aki tavaly rövidebb ideig 
itt tartózkodott. Szemethy Géza Nagyvá­
radon most szerzői estet tartott, amelyről 
a Nagyvárad című lap többek közt a kö­
vetkezőket írja: „Egy gazdag művészi lé­
lek és alkotóerő tárta fel magát azon a 
hangversenyen, mely dr. Szemethy Géza 
szerzői estje volt. A szerzői estet a Ke­
reskedelmi Csarnok nagytermében Ta- 
béry Géza bevezetője nyitotta meg. Is­
mertette Tabéry Szemethy Gézának, mint 
zeneesztétikusnak és mint zeneszerzőnek 
munkásságát s méltatásában a legna­
gyobb elismeréssel hajolt meg Szemethy 
termékeny és jelentős muzikális munkás­
sága előtt. Dr. Szemethy Géza a szerzői 
estélyen bemutatott müveiben a legnehe­
zebb feladatokkal is könnyen birkózó 
zeneszerzőnek bizonyult. Pedig Szemethy 
önmagával szemben a legfokozottabb kö­
vetelményeket állítja, amikor nemcsak 
vallásos témájú, de világi szerzeményeibe 
is fölényes könnyűséggel viszi át a polifó- 
nikus, kontrapunktos felfogást. De nem­
csak, mint szerzőt, hanem mint karnagyot 
is meg kellett becsülnünk Szemethyt e 
gazdag, élvezetes estén. Amit a negyven- 
tagú református énekkarral, mint kar­
nagy müveit, valóban a mi körülményeink 
között a teljesítmények maximuma.

MOZI
Vígszínház

Két attrakció!
Főszerepben: Ralph Forbes, Marcelline 

Day és Rex
VÁLSÁGOS ÓRAK

társadalmi dráma 8 felvonásban. 
Megelőzi:

JAKÓB ÉS A SZERELEM
Egy furcsa akadályverseny története 

7 felvonásban.
Főszerepben: Sharlon Lynn. 

Péntektől:
ZOLA EMIL világhírű regénye:

NANA

Apolló
KACAGÓ EST!

Syd Chaplin és Helene Costello 
vig játékattrakciója!

A PÓRULJART HOZOMANYVADASZ
Aki mégis szerelemből nősül, 7 felv.-ban. 

Megelőzi:
Főszerepben: May Mc. és Virginia Lee 

Corbin
A KIS NAGYZOLó
Supervigjáték 7 felvonásban. 

Péntektől:
IVAN MOSJOUKINE világfilmje:
DZSUNGEL HŐSE

Előadások kezdete hétköznap 7 és 9 óra­
kor, vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Meteor
Csütörtökön, Űrnapján:

„MADAME POMPADOUR”
A hires kegyencnő szerelmei 10 felvonás­
ban Dorothy Gish és Antonia Morenoval 

És a kísérő műsor!
Előadások: 7 és 9 órakor.

I Bőrönd űbördisziuuárut
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Viharos leleiiefek a terménytőzsdén, ahol óriási 
árzuhanás voll a halárldöpiacoii

A gabonatőzsdén talán a háború előtti idők 
óta nem volt olyan rendkívül izgalmas az iiz 
kimenet, mint ma délelőtt. Április közepe óta 
napról-napra esik a búza és a rozs ára. A mai 
megnyitás előtt különben azért volt annyira iz­
galmas a piac, mert az amerikai kábelklcntés- 
ből arról tájékozódtak, hogy tegnap ismét nagy 
árzuhanások voltak Csikóséban, mert a tavalyi 
búzából is óriási tételeket kínáltak kihelye­
zésre, anélkül, hogy a nagy kínálatra reflek- 
tans akadt volna. A megnyitásnál szinte pél­
dátlanul viharos jelenetek játszódtak le a ha- 
lariJőpíacon. Különösen az októberi búzát, ok­
tóberi rozsot kínálták óriási tételekben, mert 
úgyszólván mindenki eladási megbízást adott.
A megbízók az ügynöki emelvény körül állot­
tak csoportosan és mivel az ügynökök áru­
ajánlatát úgyszólván nem is vették figyelembe, 
az izgalom szinte példátlan volt.

A tőzsde komoly elemei csendre intették a 
türelmetIcnkedőke! és amikor a gabonatőzsde 
első árjegyző titkára észrevette, hogy olyan­
kor is kínálták a búzát, és a rozsot, amikor 
tgs általában nem volt vevő, erélyesen közbe ■ 
lépeti és felszólította az ügynököket, hogy 
mérsékeljék izgatottságukat és várjanak, amig 
„Penzajánlat" is lesz a rozsra vagy a búzára.
Az árjegyző titkár figyelmeztetése nem is ma­
radt egészen hatástalan. A tegnapi árfolyamok- 
k a szemben a rozsnál és búzánál már a meg­
nyitásnál 60—80 filléres áresések keletkeztek, 
úgyhogy ezzel az újabb árzuhanással április 
közepe ma az, októberi búza 5, az októberi 
rozs 6 és fél pengővel olcsóbbodott a határidő- 
piacon. Ilyen áresés általános vélemény sze 
rint évtizedek óta nem volt a gabonatőzsdén, 
úgyhogy féi tizenkettő tájban alig csillapult iz- 
ga niak mellett csoportokban tárgyallak az ese­
ményekről. Ott volt az egész értéktőzsde is, 
mert mindenki türelmetlenül várta a fejlemé­
nyeket, főleg abból az okból, mert féltizenket- 
tőre rendkívüli ülésre hívták egybe a tőzsde 
tanácsát. Körülbelül 12 óra tájban ért véget az 
ülés. A tanács, hogy az irreális áralakulást le­
hetőleg megfékezze, a jelenlegi tulhosszu két­
órás üzletidőt másfél órára redukálta és else­
jétől kezdve 12 órakor kezdődik és félkettőkor 
végződik a hivatalos forgalom. Elhatározták 
egyben azt is, hogy az árutőzsdei események 
megvitatására széleskörű konferenciát hívnak 
egybe a közeli napokban.

Hcitáriáötizlet: Búza: Október 22.30, 12, 23,
2d, 13, 17, 55, zárlat 22.54—55, m.ucius 24.10,
00 , 23.82, 88, 91, 85, 24.00, 23, zárlat 24.24—25. 
Rozs, Október 18.20 , 05 , 03, 10, 05, 20, 56, 
zárlat 18.40—42, március 19.60, 48, 70, 60, 58,
68, 78, 80, zárlat 19.90—94. Tengeri: Julius 
22,90, 70, 60, 55, C0, '■'fi, 23.00 02, zárlat 23.00.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 21.95—22.10, felsőtiszai 77 kg 21.35 
—21.5C, fejérmegyei 77 kg 20.90—21.10, dunán­
túli 77 kg 20.90—21.10, pestm. 77 kg 20.90—
—21.10. Rozs: pestv. 17,10-17.60, egyéb rozs 
17.10—17.60, tak. árpa 1. 24.00—24.25, lak. árpa 
I. 24.00—24.25, tak. árpa II. 23.50—23.75, felső­
magyarországi sörárpa 25.75—26.25, egyéb sör 
árpa 25.00— 25.50, tiszai tengeri 25.00—25.50, 
egyéb tengeri 23.50—24.00, zab I. 20.25 —20.75, 
zab II. 19.50—20,00, korpa 15.25—15.75.

JVlarkos, Teleki és Semlep játsza­
nak Űrnapján az angolok ellen
Kedden délután a Pozsonyban levizs­

gázott angol csapat Prágában mérkőzött 
a Slaviaval. A lesújtó kritikák hatása 
alatt az angolok komoly játékot folytat­
tak és fölényes küzdelem után a Slavia 
csak döntetlen árán tudott szabadulni.

A prágai eredmény hatása alatt a ma­
gyar szövetség is engedékenyebb lett és

A) csapata 1810 ponttal. A kardverseny 
még folyik.

Jtmlus 8 és 9-én lesz a „Kovács Gyula" 
vándordljas birkózó verseny

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület Mr. 
ö'VÓ szakosztálya.i;:k vezetősége süss, 8

A labdái a egyszerre ugrik az oki
Korner a Budai 33 kapuja előtt.

csütörtökihajlandónak mutatkozott 
mérkőzés megrendezésére.

Dr. Máriássy szövetségi kapitány ked­
den este táviratilag értesítette a Bocskayt 
jegy amennyiben a mérkőzést megtart- 

jak a magyar csapatban Markos, Teleky 
es Semler jutnak szerephez. A szép ki­
tüntetés hire nagy örömet keltett a Bocs- 
kay körében.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.72—27.87, Belga frank 79.45— 

79.75, Cseh korona 16.93—17.01, Dán korona
152.45— 153.05, Dinár 9.99—10.05, Dollár 570.60 
—572.60, Francia frank 22.30—22.50, Hollandi 
torint 230—2,31.—, Lengyel zloty 64.05—64.35. 
Lei 3.37—3.41, Ura 29.90—30.15, Német márka
136.45— 136.95, Norvég korona 152.45 153.05, 
Osztrák schilling 80.30- 80.65, Spanyol pezeta 
80.95—81.65, Svájci frank 110.20—110.60, Svéd 
korona 153—153.60.

! Brack Emil, dr. BrOck István 
és neje, Sándor fivére és a roko­
nok nevében is jelentik, hogy egyet­
len, drága, jó anyjuk

özv, Briick Gyuláné
elköltözött egy jobb világba, örökre 
itlkagyott liennflnket.

Temetése 19211 májas 29 én dél­
előtt 10 órakor lesz t'haly Kálmán 
ucca 12. szám alól.

Manássy szövetségi kapitány kedden 
este állította össze a magyar csapatot, 
amely a következőképen fog az angolok 
ellen kiállni:

. Amsel Mandl, Kronenberger -— Bor- 
sányi, Kalmár, Wilhelm — Markos, Ta­
kács, Teleky, Semler, Hirzer.

Tartalékok: Németh, Magyar, Skvarek.
Budapest—Posseidon (Drezda) 12:1 

(6:0). A magyar vizipoló csapat a kö­
zönség ünneplése közben remek játékkal 
győzött.

A debreceni gazdászok sikere Magyar­
óváron. Az országos gazdászversenyek 
ma re£gel kezdődtek a céllövő csapatver­
sennyel. Achacz ezredes megnyitója után 
a négy ötös csapat vette fel a küzdelmet. 
A késő délutánig tartó verseny eredmé­
nye: 1. A debreceni akadémia A) csapata 
1881 ponttal; 2. a magyaróvári akadémia

I,őszülő Lantos kapus és Merlin.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

9-én rendezi a kerület legnagyobb sportesemé­
nyét.

A Kovács Gyula által alapított nagyértékii 
és művészi kivitelű vándordíjért minden évben 
az ország legjobb birkózói küzdöttek meg, 
hogy egysületiik részére megszerezzék a ván­
dordíját. Most az előző éveknél sokkal nagyobb 
ét deklődés mutatkozik az egyesületek között, 
mert úgy a fővárosi, mint a vidéki birkózás­
sal foglalkozó egyesületek teljes számban a 
legjobb versenyzőiket indítják a versenyen.

Nevezési zárlat e hó 31-én este 6 óra. Meg­
keresések Sajó Imre főtitkár Debrecen, Piac 
ucca 49. szám küldendők.

Fejlődő tennlsz-élet a Debreceni Torna 
Egyletben

Hirt adtunk róla, hogy e hó 26-án, vasárnap 
zajlottak le a tiszántúli tennisz-keriilet első 
kerületi bajnoki csapatmérkőzései. A kiirt bá­
rom mérkőzés közül kettő halasztást szenve­
dett úgy, hogy egyedül a Debreceni Torna 
Egyletnek a Bihari Tennisz és Vívó Club el­
leni meccs került lejátszásra.

A részletes eredményeket összegezve a 
verseny 6:3 arányban a DTE javára dőlt el.

Megjegyezzük, hogy a DTE tennisz-szakosz- 
tálya a háború után a múlt évben először 
vette fel ismét legnagyobbrészt fiatal játéko­
sokból álló gárdájával sportszerű működését.
A kezdet mindjárt biztató volt, mert a keleti

l92a »‘ájus 29.
ASUssa;

kerület ranglistáján elfoglalt utolsó helyén 
indult és sorozatos győzelmi széria után min 
harmadik helyezett zárta a szezont l'\|-.i 
lendülő utja éppen a régi, jónevii iá^, 
sokból álló Bihari Tennisz és Vívó L 1 
vívott versenyén tört meg, mely a 
ranglista második helyezettje. A múlt V' 
5:4 arányban vereséget szenvedett a bihari,!’' 
tói, az idén azonban a tervszerűen folytat-,'!• 
club tréningek, valamint a szakosztály I 
szerződtetett tréner eredményes munkául • 
vetkeztében — mely különösen a hői.J 
szép játékában jutott hathatós kifejezésre ,y t 
mányit imponáló győzelmet aratott úgy |l0„ 
érdeklődéssel nézünk különösen a közel in-T 
ben — c bét folyamán ... a kerületi ratí^istá’ö 
első helyen szereplő DEAC, illetve az gj,,; 
osztályú csapatok közé újonnan felvett DGA5F 
ellen vívandó küzdelmei elé.

István malom—Dohánygyár. Szerdán délután 
6 órakor találkozik a két nagyüzem futball 
csapata az Ügető téri pályán. Ez lesz különben 
az éremmérkőzés egyik legfontosabb találko- 
zása.

DTE—DKASE tréningmérkőzés lesz esöiör- 
lökön (Űrnapján) az Ügető téri pályán 5 órai 
kezdetlek

To.podó éi atlasz kerékpárok
és német g, ártmányu
VARRÓGÉPEK
részletre is olcsón

©ROS^INIÁL Batthyány u 15.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minőségben, leg- 
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN íeslékiizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben.

. M^- WM E
kalapos

DEBRECEN, HÄ1VÄ ; U, 1
Püspöki palota, II. udvar. 

Mindenféle alakítást, javítást és festést a 
legpontosabban és legjutányosubban 

vállalok.

WEINSTOCK HENRIK
bútorüzletébe n

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

MEGJELENT
A LEGÚJABB NYÁRI

Ili
MAGYAR ÉS KÖZÖS KÖZLEKEDÉSI 

VÁLLALATOK HIVATALOS

A „-ti- ,, ^ Bocska,y els° Sólja a Budai 33 ellen.
go 11 ovo Markos a goi után Hr ömmil szalad ki a kapuból

Flggtn Ujsá8 lelvéle,e’)
gőzzel.LENGYEL fest, mos, tisztit*15555

U.

az összes menetrendváltozásokat, 
gozhajojáratokat, vasúti díjszabásokat, 
postajaratokat, autóbuszjáratokat, légi- 

jaratokat, fürdövomatokat stb. stb.

Ára 130 pengő.
Kapható a főbizományosnál:

Hegedűs és Sándor R.-T,
könyvkereskedésében. — Telefon: 54.
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^KPZCAZDAMC
viharos jelcuelek a terménytőzsdén, ahol óriási 

árzuhanás volt a határidőpiacon
A gabonatőzsdén talán a háború előtti idők 

óta nem volt olyan rendkívül Izgalmas az üz­
letmenet, mint ma délelőtt. Április közepe óta 
napról-napra esik a búza 6s a rozs ára. A mai 
megnyitás elölt különben azért volt annyira iz­
galmas a piac, mert az amerikai k.ihclieU illés­
ből arról tájékozódtak, hogy tegnap isinél nagy 
■itziiiianások voltak Csikágóban, mert a tavalyi 
hazából is óriási tételeket kínáltak kihelye­
zésre, anélkül, hogy a nagy kínálatra reílek- 
láns akadt volna. A megnyitásnál szinte pél­
dátlanul viharos jelenetek játszódtak 1c a ha- 
laridőpiacon. Különösen az októberi búzát, ok­
tóberi rozsot kínálták óriási tételekben, mert 
úgyszólván mindenki eladási megbízást adott.
A megbízók az ügynöki emelvény körül állot­
tak csoportosan és mivel az ügynökök áru­
ajánlatát úgyszólván nem Is vették figyelembe, 
az izgalom szinte példátlan volt.

A tőzsde komoly elemei csendre intették 
tiirulmellenkedőkct és amikor a gabonatőzsde 
első árjegyző titkára észrevette, hogy olyan- 
kor is kínálták a búzái, és a rozsot, amikor 
egyáltalában nem volt vevő. erélyesen közbe 
lépett és felszólította az ügynököket, hogy 
mérsékeljék izgatottságukat és várjanak, amíg 
..penznjáiiiat" is lesz a rozsra vagy a búzára.
Az árjegyző titkár figyelmeztetése nem is ma­
iad! egészen hatástalan. A tegnapi árfoiyamok- 
k n szemben a rozsnál és hazánál már a meg­
nyílásnál 60—80 filléres áresések keletkeztek, 
úgyhogy ezzel az újabb árzuhanással április 
közepe óla az októberi búza 5, az októberi 
rozs 0 és fél pengővel olcsóbbodott a határidő- 
piaeon. ilyen áresés általános vélemény sze­
rint évtizedek éta nem volt a gabonatőzsdén, 
úgyhogy fél tizenkettő tájban alig csillapult iz­
galmak mellett csoportokban tárgyaltak az ese­
ményekről. Oil volt az egész értéktőzsde is, 
mert mindenki türelmetlenül várta a fejlemé­
nyeket, főleg abból az okból, mert féltizenket- 
tőre rendkívüli ülésre hívták egybe a tőzsde 
tanácsát. Körülbelül 12 óra tájban ért véget az 
ülés. A tanács, hogy az irreális áralakulást le­
hetőleg megfékezze, a jelenlegi tulhossz.ii két­
órás üzletidőt másfél órára redukálta és else­
jétől kezdve 12 órakor kezdődik és félkettőkor 
végződik a hivatalos forgalom. Elhatározták 
egyben azt is, hogy az árutőzsdei események 
megvitatására széleskörű konferenciát hívnak 
egybe a közeli napokban.

Hatdriúöüzlet: Buza: Október 22.30, 12, 23,
24. 13, 17. 55, zárlat 22.54—55, mjicius 24.10,
00, 23.62, SS, 91, 85, 24.00, 23, zárlat 24.24 —25. 
Rozs. Október 18.20, 05 , 03, 10, 05, 20, 36, 
zárlat 18.40—42, március 19.60, 48, 70, 60, 58,
68, 78, 80, zárlat 19.90—94. Tengeri: Julius 
22.90, 70, 60, 55, O), c0, 23.00 02, zárlat 23.00.

Készdrutlzlet hivatalos árjegyzései: Buza: 
tiszai 77 kg 21.95—22.10, felsőtiszai 77 kg 21.35 
—21.5C, fejérmegyei 77 kg 20.90—21.10, dunán­
túli 77 kg 20.90—21.10, pestm. 77 kg 20.90— 
-21.10. Rozs: pestv. 17,10—17.60, egyéb rozs 
17.10—17.60, lak. árpa I. 24.00—24.25, tak. árpa 
I. 24.00—24.25, tak. árpa II. 23.50—23.75, felső- 
magyarországi sörárpa 25.75—26.25, egyéb sör­
árpa 25.00—25.50, tiszai tengeri 25.00—25.50. 
egyéb tengeri 23.50—24.00, zab I. 20.25 20.75, 
zab II. 19.50—20.00, korpa 15.25—15.75.

Őre
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|VÍ£ií*l<os, Teleki és Seünleí* játsza 
nak Űrnapján az angolok ellen

PflrJon - T» 1 < ,Kedden délután a Pozsonyban levizs­
gázott angol csapat Prágában mérkőzött 
a Slaviaval. — A lesújtó kritikák hatása 
alatt az angolok komoly játékot folytat­
tak és fölényes küzdelem után a Slavia 
csak döntetlen árán tudott szabadulni.

A prágai eredmény hatása alatt a ma­
gyar szövetség is engedékenyebb lett és

A) csapata 1810 ponttal. A kardverseny 
még folyik.

.turnus 8 és 9-én lesz a „Kovács Uvula" 
vándordíjai: bír kozó verseny

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület bír-

I
. . ... Korner a Budai

A labda,a egyszerre ugrik az ökiő-ni

Valutaárfolyamok
Angol font 27.72—27.87, Belga frank 79.45 — 

79.75, Cseh korona 16.93— 17.01, Dán korona
152.45— 153.05, Dinár 9.99—10.05, Dollár 570.60 
—572.60, Francié frank 22.30- -22.50, Hollandi 
forint 230—231.- , Lengyel zloty 64.05 64.35. 
I-Ci 3.37 3.41. Lira 29.90- 30.15, Német márka
136.45— 136.95, Norvég korona 152.45 153,05, 
Osztrák schilling 80.30—80.65, Spanyol pezeta 
80.95—81.65, Svájci frank 110.20—110.60. Své 
korona 153—15.3.60.

hajlandónak mutatkozott a csütörtöki 
mérkőzés megrendezésére.

Dr. Mariássy szövetségi kapitány ked­
den este táviratilag értesítette a Bocskayt. 
hogy amennyiben a mérkőzést megtart­
ják a magyar csapatban Markos. Teleky 
es Semler jutnak szerephez. A szép ki­
tüntetés hire nagy örömet keltett a Bocs- 
kay körében.

*

Mánássy szövetségi kapitány kedden 
este állította össze a magyar csapatot, 
amely a következőképen fog az angolok 
ellen kiállni:

Amsel Mandl, Kronenberger -— Bor- 
sányi, Kalmár, Wilhelm — Markos, Ta­
kács, Teleky, Semler, Hirzer.

Tartalékok: Németh, Magyar, Skvarek.
Budapest —Posseidon (Drezda) 12:1 

(6:0). A magyar vizipoló csapat a kö­
zönség ünneplése közben remek játékkal 
győzött.

A debreceni gazdászok sikere Magyar­
óváron. Az országos gazdászversenyek 
ma reggel kezdődtek a céllövő csapatver­
sennyel. Achacz ezredes megnyitója után 
a négy ötös csapat vette fel a küzdelmet.
A késő délutánig tartó verseny eredmé­
nye: 1. A debreceni akadémia A) csapata | 
1881 ponttal; 2. a magyaróvár! akadémia |

33 kapuja előtt.
készülő Lantos kapus és Merlin.

(A Debreceni Független Újság felvétele.)

9-én rendezi a kerület legnagyobb sportesemé­
nyét.

A Kovács Gyula által alapított nagyértékii 
és művészi kivitelű vándordíjért minden évben 
az ország legjobb birkózói küzdöttek meg, 
bőgj: egysülettik részére megszerezzék a ván­
dordíját. Most az előző éveknél sokkal nagyobb 
érdeklődés mutatkozik az egyesületek között, 
mert úgy a fővárosi, mint a vidéki birkózás­
sal foglalkozó egyesületek teljes számban a 
legjobb versenyzőiket indítják a versenyen.

Nevezési zárlat e hó 31-én este 6 óra. Meg­
keresések Sajó Imre főtitkár Debrecen, Piac 
ucca 49. szám küldendők.

Fejlődő lennlsz-ólet a Debreceni Torna 
Egyletben

*1ii t adtunk róla, iiogy e hó 26-án, vasárnap 
zajlónak le a tiszántúli tennisz-kcrülct első 
kerületi bajnoki csapatmérkőzései. A kiirt bá­
lom mérkőzés közül kettő halasztást szenve­
dett úgy, hogy egyedül a Debreceni Torna 
Egyletnek a Bihari Tennisz és Vívó Club el­
leni meccs került lejátszásra.

A részletes eredményeket összegezve a 
verseny 6:3 arányban a DTE javára dőlt el.

Megjegyezzük, hogy a DJE tennisz-szakosz- 
láiya a háború után a múlt évben először 
vette^ fel ismét legnagyobbrészt fiatal játéko­
sokból álló gárdájával sportszerű működését. 
A kezdet mindjárt biztató volt, mert a keleti

május 29.
t’-SSKíFtHiK

kerület ranglistáján elfoglalt utolsó helyén 
indult és sorozatos győzelmi széria mán 
harmadik helyezett zárta a szezont pe]f,,. 
lendülő Htja éppen a régi, jóuevii i;ín’° 
sokból álló Bihari Tennisz és Vívó f-,,x - 
vivőit versenyén tört meg, mely a |-, 
ranglista második helyezettje. A múlt V1 
5:4 arányban vereséget szenvedett a biharj'd" 
tói, az idén azonban a tervszerűen folviulT 
club tréningek, valamint a szakosztály J 
szerződtetett tréner eredményes munkájú '. 
vetkeztében — mely különösen a Iióí .. i. 
szép játékában iiilott hathatós kifejezésre" 7r i 
arányú imponáló győzelmet aratott úgy ' 
érdeklődéssel nézünk különösen a itözu' jiiv»S 
ben — e hét folyamán — a kerületi rangihtá" 
első helyen szereplő DEAC, illetve az vili 
osztályú csapatok közé újonnan felvett ÖUA8E 
ellen vívandó küzdelmei elé.

István malom—Dohánygyár. Szerdán délután 
6 órakor találkozik a két nagyüzem futball 
csapata az Ügető téri pályán. Ez lesz különben 
az éremmérkőzés egyik legfontosabb találko­
zása.

1 DTE—DKASE tréningmérkőzés lesz esiilör- 
I lökön (Űrnapján) az Ügető téri pályán 5 órai 

kezdetlel.

To,p8dű éí atlasz kerékpárok
és német gvártmányu
VARRÓGÉPEK
részletre is olcsón

OROSZNÁL Batthyány u 15.

Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minősógben, leg- 
szebb színekben, nagyon olcsón kaphatók

STERN íesléktózletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben.

& hl m _
kalapos

DEBRECEN, H&1VÄ ■ ü, 1
Püspöki palota, II. udvar. 

Mindenféle alakítást, javítást és festést a 
legpontosabban és legjlányosabban 

vállalok.

BrOck Emil, dr. BrQck István 
és neje, Sándor fivére és a roko- 
nők nevében is jelentik, hogy egyet 
len, drága, jó anyjuk

‘7 ■ y- ;A tóitól ■HP
elköltözött egy jobb világba, Crökre 
itthagyolt bennünket.

Temetése 1924 május 29 én dél­
előtt 10 órakor letz t’haly Kálmán 
ucca 12. szánt alól.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE n

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

Ir Q nhofAIz

MEGJELENT
A LEGÚJABB NYÁRI

A MAGYAR ÉS KÖZÖS KÖZLEKEDÉSI 
VÁLLALATOK HIVATALOS

1 • ' kifogástalanul Ágytoll tisztítás gőzzel.LENGYEL fest, mos, tisztit ÖTÄ&T

. ,az összes menetrendváltozásokat, 
gozhajojáratokat, vasúti díjszabásokat, 
postajavatokat, autóbuszjáratokat, légi- 

jaratokat, fürdövanatokat stb. stb.

Ára 160 pengő.
Kapható a főbizományosnál:

Hegedűs és Sándor R.-T,
könyvkereskedésében. — Telefon: 54.

I
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1929 május 28.
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SiZLNZliOÖS OLCSÓSÁG ! LEGTÖKÉLETESEBB angol gyártmányú tánc- és művész 

GRÁMOFONLEMEZ újdonságok ÉRKEZTEK á HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. GRÁMOFONOSZTÁLYÁBÁN

eddig még nem létező árakon. 1 drb 2 oldalas LEMEZ P 4 és 4.5010 V fenjüzési adó
Angol gyártmányú gramofonok havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül eredeti gyári áron kaphatók.

telefon 54. SZÁM. HALLGASSA MEG VETELKENYSZER NÉLKÜL! piac ucca 34. sz.

SS! ÁKLá-BuKVíí' Y*: L7v
£í íaTC'isia* ne«» xáufcxí ■ i.■ a.■■. 
iae: * ^mmoDU t Oeesn-ys a
yön I tiJK DJSXe“-RXM 4.S A CTAJÍUÍTLHJS“ B1E*. 

»xirxax** errSvKS easzmrí szíta* e>uí»lá;í
ezJUUTTlíTVÁt. PtUSH mbowís** xjU Tf B-íá.

E
«BjueuayeSiL : *-".-íí«a«*'ks>»a. 

nuouxsxa . rvssotc z*euo rt .íiac ooc tii. 
-.í>se, «UtiMADÓailÁTJJlVy itt:. llÉLeBNYI 
sec* 1 síin, * ■ sexeS, ±e bíhdox sí 
LftHtTxsaiMsrajAtissM «*< occi 14. isin Is 
*/. eiAx» ruimrrr iít lap s.iii>Sniv.\T*LÍ2Aji

Kiadó
azonnal két szobás lakás vá­
góhídi villamos megálló 
mellett. Értekezhetni: Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1511 a

Kettő szoba,
igen szép, azonnal kiadó. 
Árpádtér 5. 1516—a

Uccai
3 szobás lakás kiadó. Víg­
kedvű Mihály ucca 45. 7- c

Kiadó
egy szoba, konyha elsejére, 
sertéstartással. Kerekes te­
lep, Rudolf ucca 26. 1528-a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Hatvan ucca 33., hátul az 
udvarban. 4029—b

Világos
uccai bútorozott szoba két 
személy részére kiadó. Tö­
rök Bálint u. 14. 4023—a

3 szobás
fürdőszobás elsőemeleti la­
kás augusztus 1-re kiadó. 
Hunyadi ucca 14. Sirkörak- 
tár. 10—c

Irodának kiadó
Piac ucca 44. földszint egy, 
esetleg két szoba. Linden­
feld. 4020 -b

Kiadó
június elsejére egy uccai bú­
torozott szoba előszobával, 
különbejárattal komolyabb 
úriembernek. Thaly Kál­
mán u. 5. 4034-a

Bútorozott
szoba kiadó. Bund! u. 15., 
H-ik lakás. 12—c

Kiadó
azonnalra öt szobás modern 
újonnan festett udvari la­
kás^ Vár ucca 8. 1512—a

Kiadó
Mester ucca végén jó kony­
hakertészeti föld puszta 
háztelek, nyári használatra, 
felébe vagy pénzért. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1509—a

Két
szoba, konyha, speiz azon­
saira kiadó. Mester u. 27. 
___ 1108—c

Uccai
bútorozott szoba 1 2 úri 
egyénnek kiadó. Darabos 7.

6790—c

Két
szoba mellékhelyiségekkel 
bútorozva július l-étől ki­
adó. Értekezni Szent Anna 
u. 8., ügyvédi iroda. 7294-d

Piac ucca
legjobb helyén 4 szobás la­
kás központi fűtéssel és 
minden komforttal augusz­
tus 1-re kiadó. Értekezhet­
ni: Piac ucca 34., könyvke- 
reskedésh-n. 7605—c

Modem
parkettes uj, 3 nagy-, 1 kis-, 
elő-, fürdő-, cselédszobás la­
kás augusztus elsejére ki­
adó. Thaly Kálmán ucca 2.

1107—d

KIADÓ
szoba, kertre nyíló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—c

Két
uccai emeleti szoba, előszo­
ba irodának, garzon lakás­
nak azonnal kiadó. Érte­
kezhetni Csapó u. 10. szám, 
d. u. 2—5-ig. 1115—c

Kossuth u.
41. alatt egy vagy két bú­
torozott udvari szobák ki­
adók. 3621-c

Csinosan
bútorozott 2 ágyas szoba ki­
adó. Széchenyi ucca 13.

1506 b

Elegánsan 
bútorozott szobák fürdő­
szoba használattal kiadók. 
Adler Ferenc, Hajdúszo­
boszló. 6730 c

Kiadó
augusztus 1-re kettő szobás 
komplett modern lakás. Si- 
monffy ucca 40. 6806—b

Miklós u.
4., két különbejáratu uccai 
szoba irodának kiadó. Cim 
a kiadóban. 6855

Nyaraló,
árnyas, gyümölcsös, fás ud­
varral, berendezve, Bocskay 
kertben kiadó. Paál, Király 
ucca 5., földszint balra.

1132 -b

Kiadó
újonnan épült szép szoba, 
konyha, speiz, villany, disz- 
notartás. Domahidy u. 13., 
Hungária malom mellett.
________________  6795—b

Központban
csinosan bútorozott, világos 
jjccai szoba fürdőszoba 
Lattal junius 1-re ki-

tvan «• L, II. eme- 
17. a

Egy
különbejáratu butoi oz itt 
szoba kiadó. Degenfeld-tér 
3., keresztépület. 1503 -b

Péterfia ,
67. sz. a. bútorozott uccai 
szoba június 1-re kiadó.

7308—c

Egy
szoba, konyha, kamara ki­
adó. Károly Ferenc József 
ut 21. 4000—b

Kiadó
a központban 2 szoba, elő­
szoba, irodának. Felvilágo­
sítás a kiadóban. 6870 - d

3 szoba, 
fürdőszoba, konyha minden ! 
berendezéssel a központban i 
kiadó. Cim a kiadóban.

Többrendbeli
lakás mellékhelyiségekkel, 
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó a központban. 
Iskola u. 8. 3697—a

Egy
szoba, konyha junius 1-re 
kiadó. Homok ucca 123.

4—a

Bútorozott
szoba kiadó egy vagy két 
személynek. Simonffy u. 50.

4011—a

Két
szoba, mellékhelyiség ki­
adó. Bárczi u. 7. szám.

4002—a

Keresek
azonnali belépésre idősebb, 
nőtlen, ügyes, szorgalmas, 
szakképzett segédet füszer- 
és gyarmatáru engros és 
detailhoz. Szombaton zárva. 
Mandel Mór, Vásárosna- 
mény. 11—a

Egy
rendes fiatal leány bejáró­
nőnek felvétetik. Cim a ki­
adóban. Lobi Jenőné, Er­
zsébet u. 10. 2—d

Segédet,
fiatalt, rőfös szakmából fel­
veszek. Weiszkrón József, 
Piac u. 9. 4026—a

Tanulólányok
felvétetnek Berger Nővérek 
Széchenyi u. 8. szám alatti 
férfi és női fehérnemű var­
rodájában. 9—c

6871—d

Két j
szoba, konyha, speiz azon-
nal kiadó. Mester u. 29. 

1133—c

Kiadó
egy világos padlózott pince-
szoba előszobával és egy
műhely helyiség. Nyugoti
u. 48. 6841—b

Két
kis szoba, konyha, speiz 
azonnal kiadó. Rákóczi u. 
41. 3695—a

Gyönyörű
kert, egyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Csinoséin
bútorozott uccai szoba tele­
fonhasználattal, esetleg iro­
dának azonnal kiadó. Hun­
gária épület, Arany János u. 
2., II. 10. 3—d

Női
akt-modell felvétetik. Je­
lentkezni lehet 2 -3-ig Hat­
van u. 1. sz. V. kapu, IV. 
em. 44. 4024—a

Kiadó
egy csinosan bútorozott 
szoba királyi táblával szem­
ben. Széchenyi ucca 12.

401ő- b

Tiszta,
világos tágas, pormentes 
helyen egy személynek havi 
30, két személynek 25 - 25 
pengő. Ellátást is vállalok. 
Szoboszlói iit Uj ucca 8. 
Szathmáryné. 3653—c

Kiadó
Darabos u. 40. sz. alatt egy 
két szoba, konyhás lakás.

3—c

Megbízható
kifutófiut felveszek. Schiff­
mann órás, Piac u. 67.

4019-a

Házmesternek
gyermektelen házaspár ki­
szolgálásért lakással és fi­
zetéssel felvétetik elsejére. 
Vár ucca 8. 1514—a

Keresek
óvadékkal homokbánya ke­
zelőt. Miklós u. 13. 4035-b

Egy
; csinos kiszolgáló lány íelvé- 
i tetik vendéglőbe. Külsövá- 
! sártér 2. sz. 4028—a

Egy
szoba bútorozva kiadó. — 
Szent Anna u. 8., ügyvédi ! 
iroda. 73í 9—d .

Püspöki palotában
egy csinosan bútorozott 
szoba kiadó. Érdeklődni: 
Tóth csemegeüzletben, 
püspöki palota. 7296—b

Kiadó
elsejére állomás közelében 
szoba, konyhás lakás. Ér­
tekezni Breuernél, Degen- 
feld tér 3. 6830—b

Olcsó
lakás, három hatalmas szo­
ba, mellékhelyiségek, pin­
cében, kiadó. Tisztviselő­
telep, Bornemissza ucca 12. 
Egytől háromig. 1111 d

Kiadó
Nyugoti u. 32. sz. alatt 2 
szoba, előszoba, fürdőszo­
bás lakás mellékhelyiségek­
kel. Értekezni Miklós u. 48. 
sz. alatt. 6723—c

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba elsejétől kiadó. Szent 
Anna 31., uccai emelet.

3640—b

Bútorozott
udvari kis szoba junius el­
sejére kiadó. Ispotály u. 
13. 7328—d

Egy
szoba, konyha, éléskamra, 
fásszin kiadó. Vörösmarty 
ucca 19. 3707—a

Kiadó
3 szoba irodának, rendelő­
nek főtéren 50 pengőért. — 
Cim a kiadóban. 3706—a

Többrendbeli
egy-kétszobás lakás kiadó. 
Hadházi ucca 27. 4001-a

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. —• 
Nagyvárad (volt Szív) uc­
ca 6. szám alatt. 1 -d

Kiadó
uccai két szoba, előszoba, 
konyha mellékhelyiségekkel 
junius 1-re. Csapó ucca 95.

3690—a

Egy
szoba, konyha, kamara, egy 
szoba azonnal kiadó. Sertés- 
tartás megengedve. Külön 
udvarral. Kéki-villa, Budai 
Ézsaiás ucca. 3703—b

Szobalányt
keresek hosszabb bizonyít­
vánnyal. Cim: Deutsch La­
jos füszerkereskedő, főpos­
ta mellett. Egy hencser és 
egy rézágy eladó. Értekez­
ni ugyanott. 4039—a

Kiadó
bútorozott udvari szoba ju­
nius 1-re. Hüvelyes 9.

3705—c

Suche
per sofort deutsches Fräu­
lein zu zwei Kinder 5 und 
7 Jahre alt. Külsővásártér 
15. 4030—b

Ügyes
soffőr kerestetik Nagyerdő 
elágazásánál. Ugyanott min 
denféle teherfuvart elválla­
lunk. 1522—a

Mosogatóasszony, 
kifutófiu felvétetik. Ga­
lambos cukrászda, Kossuth 
u. 11. 1525—a

Megbízható
jól főző, jó bizonyítványok­
kal bíró mindenest keresek 

I junius 1-re. Nyomtató u. 3.
6—a

Intelligentes
deutsches Fräulein sucht 
Stellung bei vornehmer 
christlicher Familie zu Kin­
dern Anfrage Fridcrike 
Mörth, Kossuth u. 39.

4031 —a

K eitlen,
szorgalmas kertész felvéte­
tik. Jelentkezni déli órák­
ban. Kenyeres, Széchenyi 
u, 53. 4032 a

Kocsis,
komenciós, junius elsejére 
kerestetik. Grittner szőlőte­
lep, Hosszupályi kövesut.

6842—b

Csendőrségi
nyugállományú vagy lesze- 

í relt volt havidíjas egyént, 
laki nagy ismeretséggel 
1 rendelkezik, textil stb. cik­
kek részletfizetésre való el­
adására azonnal alkalma­
zunk. írásbeli ajánlatot 
kiadóhivatal továbbit ,,Tex­
til" jelige alatt. 6735—c

Kifutófiut
felvesz V. Ilomoródyné 
üvegkereskedő, Péterfia 37.

1146—b

Jól főző
mindenes szakácsnőt, fiatalt 
keresek. Gödény Lászlóné, 
Péterfia 14. 2—a

Perfekt,
hosszú gyakorlattal biró 
gyors- és gépirónő, ki ön­
állóan tud levelezni, felvé­
tetik. Cim a kiadóban.

6796—c
I

Holland részvénytársaság 
keres vezérképviseletet Hol­
landia és Holland-India, 
Belgium és Kongó részére,
esetleg saját számlára. El­
sőrendű bankreferenciák. — 
Ajánlatok Expt. Maatschap- 
pij Geersal A. G., Amster­
dam, Keizersgracht 415. 
címre intézendők.

Tanulót
felveszek. Vadászy füszer­
kereskedő, Meszena u. 1.

Bevezetett
borbélyüzlet lakással, eset­
leg bútorral elutazás miatt 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 4027—a

Kiadó
Hrabéczy kelmefestő üzlet- 
helyisége, Széchenyi ucca 
18. Értekezni udvarban, 2. 
ajtó. 4017—c

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. alatt kiadó. 
Értekezni dr. Miklós, Hu­
nyadi u. 10. sz. 6764—c

Egészen
könnyű egylovas kocsit 
vennék. Kenyeres, Széche­
nyi u. 53. 4010—a

Vashordókat,
benzineset, olajosat vagy 
petroleumosat is veszek. — 
Széchenyi ucca 22. 6797—c

Ebédlőt vennék,
használt, de jókarban levőt 
és csakis feltétlen tisztát. - 
Cim a kiadóban. 6742—d

Ócskavasüzlet 
kisállomás megett. Telefon 
6-28. Fizetek kilogrammon­
ként : kovácsvasért 4'/, fil- 
'ért, csontért 7 fillért. Épít­
kezőéhez simavasgerenda
minden méretben olcsón 
kapható. 6429—c

Motorkerékpárt,
használtat keresetből tör­
lesztésre keresek. Részletes 
ajánlatokat „Motor 250" 
jeligére kiadóhivatalba.

1517—a

Elsőrendű
házikoszt kapható. Miklós 
ucca 29. Csemegeüzlet.

<>

l
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Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke­
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog­
ház, Hunyadi ucca 14. 198

Jégszekrény,
jókarban levő, eladó. Meg­
tekinthető Deák kórházfel­
ügyelőnél, bejárat Déri-mu- 
zeum kertjéből hátul.

1521—a

Kóser
liptói túró, kóser szilvalek­
vár, kóser szappan Kupfer 
fűszeresnél, József királyi 
herceg ucca. 4038—a

Eladó
Máv. gépgyárban 1889. év­
ben készült 6 HP. difenciál 
alakitásu kitűnő karban lé­
vő teljesen hibamentes gőz­
gép, most megnyomatva. 
Huzatós jó karban lévő gőz­
gépért cserélek. Juhász 
László, Köröstarcsa. 4022-a

Diszmagyar
középtermetre almazöld At­
tila, meggyszin vörös men­
te és kalpag, bordóvörös 
nadrág, alig használt jutá­
nyosán eladó. Megtekinthe­
tő Hunyadi ucca 14. Zálog­
ház. 4021—a

Elsőrendű
teavaj, tejszín, tejfel, tej 
kapható házhoz szállítva. 
Eszenyi, 6-82. telefon.

4033—a
Téglát,

meszet, cserepet, cementet, 
sódert, nádat, gipszet, kő­
port minden színben, leg­
olcsóbb árban, kedvező fize­
tési feltételekkel. Rosenfeld 
Kálmán „Hungária” építő 
és tüzelőanyagraktár. Te­
lefon 6-74. Iroda: Salétrom 
u. 12. 762—d

1 liter
zamatos bor 66 fillér, na­
gyobb vételnél 64 fillér fo­
gyasztóknak. Glück, Péter- 
fia 76. 615—c

Bontásból
kikerült anyagok olcsón el­
adók. Széchenyi ucca 38.

1143—a
Hencserek,

díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Korpa
kis és nagy tételekben ál-
landóan kapható. Miklós u.
2. 4015—a

Rádió,
kifogástalanul működő,
lámpás, eladó. Ispotály u.
13. 5—d

Eladó
háromkerekű teherszállító 
motorbicikli, 8 HP., vasesz­
tergapad, 70 c. táv. lakatos 
szerszámok, apróságok, alu­
minium óraalkatrészek. Pa­
csirta u. 32. 4006—b

Nagy
vászoneladás megkezdődött 
a legolcsóbb árban. Széche­
nyi ucca 19. 4012—a

Orth.
kóser libazsír kapható ki­
csinyben és nagyban. — 
Préczné, Hatvan ucca 43.

4014-a

Eladó
cserép- és vaskályha és 
leánderfa. Simonyi ut 3.

1148—a
Jégszekrény

eladó. Tőkés, Szabó Kál­
mán u. 42. 7309—c

Stukatórnád
16 fillérért kapható Neu- 
bauemél, Kétrnalom ucca 4.

7316— d

Mész,
cement, gipsz, kátránypa- 
pir, elszigetelő nagyban és 
kicsinyben kedvező feltéte­
lek mellett kapható. Csapó 
u. 98. Telefon 4-41. 699—d

Egy
gépműhely 4 méteres esz­
tergapaddal, heggesztővel, 
motorral, — berendezéssel 
együtt eladó. Csapó 95.

Férfi
fehérnemüek, zoknik, kez- 
tyük, botok legolcsóbban 
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 6789—b

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Nyakkendő
különlegességek nagy vá­
lasztékban 1.50-től Frank 
Imrénél, Arany Bika épü­
let. 6788—c

Ruhafacsaró gép,
gumihengeres, zongoraláda 
eladó. Helyi vasút. Dr. Tar­
ján. 6779—a

Kalapok
óriási választékban 6 pen­
gőtől Frank Imrénél, Arany 
Bika épüelt. 6785—b

Egy
jégszekrény eladó, 
mészárosnak alkal­

mas. Simonffy u. 28.
6799—c

nagy
hentes

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si­
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Szivó-nyomó
kerekes kutszivattyu, 1000 
literes tartány eladó. Cim 
a kiadóban. 7429—c

Háromlámpás
rádió teljes felszereléssel 
eladó. Cim a Debreceni Új­
ságnál. 3459—c

Jól főző
28 éves árva leány elmenne 
a nyári hónapokra olyan 
családhoz (fizetés nélkül), 
amely nyaralni megy. Aján­
latok „Nyaralás” jeligére a 
kiadóba kéretnek. 1519—a

Hetedikes
bécsi diák a szünidőre ajánl­
kozik gyermekek mellé. Né­
meten kívül még franciá­
ban, angolban oktat szerény 
díjazásért. Sürgős levelek 
magyarul is: Karl Koch, 
Wien, 18. Julienstrasse 4.

3709 b

Gyakorlott
tisztviselő, perfekt könyve­
lő, gyors- és gépiró, óra­
könyvelést vagy kisegítést 
vállalna a déli vagy esti 
órákban. Telefon 1-29.

1143—a

Uradalomban
, gazdasszonyi teendőket és 
baromfitenyésztést vállalok. 
Ajánlatot „Gazdasszony” 
jeligére kérek a kiadóba.

1504-a

Magános
nő házmesteri állást kér :s. 
Ajánlatot Magános jeligére 
a kiadóba. 1505 ,i

Jobb nő
elmenne házvezetőnőnek, 
betegápolást is vállal. C». 
Mike Erzsébet, Libakert, 
Szegfű ucca 4. 1129—a

Eladó
Tócóskert, Nemes ucca 8-b. 
számú adómentes családi 
ház, istálló, melléképületek, 
350 öl telek. 1155—a

Legelőt
| szarvasmarha nyári legelte­
tésére keresek. Vár ucca 8.

1515

Könyvelésben,
irodai teendőkben gyakor­
lott tisztviselőnő délutáni 
alkalmazást keres; felolva- 

vagy hasonló alkal
mazást is vállal. Cim a 
adóban. 1131

ki-
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Eladó
a Kis-Szepesen 7 és fél hold 
föld, tanyával, a második 
dűlőben, 320. b. sz. Bráner 
Károly. 1523—b

Szőlő
Andrássy ut 1., felesbe ki­
adó. Értekezni Balogh Jó­
zsef üzletében, városháza.

1520—b

Eladó
uj ház Bihari telepen, 30 
évre adómentes, gazdálko­
dónak alkalmas, két szobás 
nyitott verandával, mellék- 
helyiségekkel, beton kuttal. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 1513-a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett. Értekezhetni: Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca.

1510—a

Eladó
49 kát. hold elsőrangú bú­
zatermő föld, gyönyörű, 
nagy, modern tanyával, jó 
és bővizű kuttal, valamint a 
faluban jókarban levő lakó­
házzal együtt (606 négy­
szögöl területtel) és egy 
puszta udvar (343 négy­
szögöl területtel) osztályos 
egyezség miatti Érdeklődni 
Maronyai Lajosnál, Báránd 
(Bihar megye). 1096—c

Sertés

Ilona ucca 3. 1526

Paplant
varrni házhoz megyek, 
met „Paplan” jeligére a 
adóba kérem beadni. 1524-

El veszett

Azt semmiféle 
el ne fogadja. 4036..

Jó legelő
marhának kiadó. Cim a ki­
adóban. 6— c

Keresek
mielöbbre 2—3 szót 
komplett földszinti laká 
Ajánlatot „Mielőbbi” jelig 
re kiadóba kérek. 4025

Jóhangu
zongora kiadó. B 
ucca 5. szám. 1127

Eladó
szőlő nyaralóval, Poroszlay 
ut 8. Értekezni ugyanott.

6648—d
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Csillárjait
nem kell sidoloznia, 
minden színre galva 
nikkelez, ezüstöz a 
vári-féle csillárgyár, 
chenyi ucca 55. 65

A világ
összes napilapjai, po! 
és szépirodalmi folyói 
tudományos és ipari 
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrent 
hetők: Grünhut hirla] 
előfizetési irodája, Det 
cen, Varga u. 27. 7611

Akkumulátorokat
tölt, javít, delejgyujt 
mágnesez, villanymot 
beszerzése, szakszerű javí­
tása a Földvári-cégnél, Ss 
chenyi ucca 55. 6590-

Eladó
ház többrendbeli lak: 
nagyon olcsó áron. Varga­
kert, K. Tóth ucca 12. sz.

3673-

Egy etemhez
közel két uccára nyíló két 
parcellára osztható villate­
lek szőlővel gyümölcsfákkal 
beültetve eladó. Értekezhet­
ni : Miklós ucca 29. Cseme­
geüzlet. 1149—a

WHaMBKTSrr"----~r—-r— i

Hunyadi ucca
28. sz. sarokház, Sámsoni 
úti saroktelek eladó. Érte­
kezhetni : Britannia szálló 
igazgatóságánál, Budapest.

7327—d

3800 pengőért
eladó Bozzai-telep, Szép uc­
ca 30 sz. kétlakásos ház. Ér­
tekezni Erőss Lajos ucca 
13. Széchenyi kert. 1141—a

Eladó
Ondódon Vedres dűlőben 
4 és fél hold szántóföld. Ér­
tekezni Lorántffy 10.

3664 a

Eladó
a Burgundia ucca 9. számú 
ház több lakással. Három- 
és kétszobás lakás azonnal 
elfoglalható. — Feltételek 
ugyanott. 7-c

Rendőrségi
palota mellett nyitandó B' t- 
ha Lujza uccában 505 öles 
telekkel eladó a Burgundia 
ucca 9. számú ház több la­
kással, egy nagy lakás azon­
nal elfoglalható. Feltételek 
ugyanott. 8—;

Szép
kis családi ház két lakással 
olcsón eladó. Bauer ucca 28.

3626—b

Felhívás.
Ügyfelem átvenni szándék­
szik a Kováts Gyula Károly 
Ferenc József ut 18-b. sz. 
alatt levő fatelepét, miért is 
felhívom mindazokat, akik­
nek nevezett ellen ezen üz­
letből folyó követeléseik 
vannak, hogy azt hozzám 3 
nap alatt jogkövetkezmé­
nyek terhe alatt jelentsék 
be. Dr. Sonenwirth Lajos 
ügyvéd, Miklós u. 7. sz.

Németben,
franciában, zongorában per­
fekt nevelőnő órákat ad 
gyermekek gardirozását 
vállalja. Vidékre is elme 
Cim a kiadóban. 6832

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő < 
csőn vállal javításokat. Rá­
kóczi ucca 36.

Cserépkályhák
átrakását, tisztitását és 
vitását a legolcsóbban v 
lalom. Szabó István kál 
hás, Piac u. 34. sz. 7655-

Précz
kárpitosnál sezlonok, mat 
rácok, heti 5 pengő részlet

2. sz. 4013—b

Órajavitások,
karikagyűrűk, órák, éksze­
rek legolcsóbban kaphatók. 
Mester u. 12. 6765—d

Idősebb
gyermektelen házaspár tá­
gas, napos, tiszta szoba és 
mellékhelyiségekből álló 
modern földszinti lakást ke­
res csendes,’ barátságos ud­
varban, a központtól nem 
nagyon távol augusztus 1-ig 
Cim a kiadóban. 1113-c

Nyugalmazott
postatisztviselőnek vezér 
képviselet átadó. Heti ke­
vés munkával szerény mel­
lékjövedelem. Erdős dr, 
Budapest, Vilmos császár 
ut 56. 4005—a

Cseremunka.
Keresek cipész, szabóiparo­
sokat vagy kereskedőket 
kiknek takaréktüzhely szük­
séges. Cim a kiadóban.

3693-a
Szülésznői értesítés.

Ormós Józsefné lakását 
Homok ucca 118. sz. alá he­
lyezte. 3710—a

Nyomatott Hegedű«

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javit. 68—d

Kertes udvarban
kétágyas szobát nyári hó­
napokra keresek. Címeket- 
„Árnyas" jeligére a Füg- 
getlen Újsághoz kérek.

7313
Magános férfi

albérleti szobát keres, lehe- 
tőleg magános nőnél, ki ru­
hái gondozását is vállalná. 
Leveleket „Otthon” jelige 
alatt a Független Újság ki­
adójába kérek. 7315

Kicsi, de tiszta
hónapos szobát keres nap­
közben otthon nem lévő 
tisztviselő. Címeket „Szo­
lid” jeligére a Független 
Újsághoz kérek. 7314

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41, 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

6831—c

Nőiruha,
gyermek és fehérnemű var­
rást, javítást vállalok, ház­
nál is. Ugyanott kisebb na­
gyobb leánder eladó. Mes­
ter ucca 21., keresztépület, 
közép. 6827—b

Zongorát,
németet legmodernebb mód- 
szer szerint legolcsóbban ta­
nítok, Thaly Kálmán u. 12.

6817—c

Bőrkeztyük
javítását, tisztitását, mosá­
sát szakszerűen vállalom. 
Keztyüüzem Kossuth u. 58. 
Keresztépület. 1123-b

Kettőszobás
bútorozott lakást keresek. 
Cimet kérem a kiadóhivatal­
ban leadni „Junius” jeligé­
re. 1117-b

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha­
tók Neubauernél, Kétma- 
lom u. 4. 7318—d

H omokk értben
300 négyszögöl villa ház­
hely, bekerítve, gyönyörű 
szőlő és gyümölcsterméssel 
eladó. Kossuth u. 59. 1122a

Burgundia
15. sz. ház eladó. 6844 -a

Eladó
az Ujmacson 6 kát. hold el­
sőrendű feketeföld. Bőveb­
bet Vígkedvű Mihály u. 2. 
sz. az emeleten. Nagy Imre.

3685—a

Modem,
adómentes villa, két lak­
osztállyal olcsón eladó, 
esetleg kiadó. Sipos építész, 
Csapó ucca 23. Telefon
4-67. 3647

Kiadó
udvarra nyíló szoba és egy 
üzlethelyiség. Árpádtér 37.

1503—a

Lakást
adok takarításért gyermek­
telen házaspárnak junius 
15-re. Darabos u. 7. 1130-a

Sándor irodelmi él nyomd«! riimnytirieeig könyvnyomdájában, Debrecen, Piac
ucca 49. ssám.


